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Provoz kompostárny
Kompostárna je otevřena pro veřejnost 
od 1. března do 30. listopadu. Ve všední 
dny je možné využít jejích služeb od 8 
do 12 a od 13 do 15 hodin a v sobotu 
od 15 do 18 hodin. Bližší informace 
k dispozici na webových stránkách 
města pod záložkou životní prostředí.

Svoz bioodpadu
Svoz bioopadu bude od začátku dubna 
do konce listopadu probíhat každý 
čtvrtek.

Pálení  
biologického odpadu
Hasičský záchranný sbor Jihočeského 
kraje doporučuje nahlašovat pálení 
biologického odpadu (suché trávy) 
na https://paleni.izscr.cz nebo na 
telefonním čísle místně příslušného 
Hasičského záchranného sboru. 
Děkujeme.

Zápisy do základních 
škol 
Ve dnech 8. a 9. dubna 2022 budou 
probíhat zápisy do Základní školy T. G. 
Masaryka a Základní školy Smetanova 
ve Vimperku. V obou školách budou 
probíhat zápisy ve stejných časech,  
a to v pátek od 13 do 17 hodin  
a v sobotu od 9 do 11 hodin. Zápis je 
povinný pro všechny děti narozené do 
31. 8. 2016 a děti s odkladem školní 
docházky v loňském roce.
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Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Akademie umění a kultury

Dobří sousedé
Mít dobrého souseda je takříkajíc výhra 

v loterii. Při návštěvě svých známých jsem se 
náhodou potkala se dvěma pány, kteří jsou 
sousedé mnoho let. Viděla jsem je stát u plotu, 
jak si spolu povídají. Říkám si, jsou na „hrád-
kách“. Ale co jsem se dozvěděla od svých přá-
tel, mne ohromilo. Pan Vlas a pan Bečvařík žijí 
u zámku snad celý život. Každý den o čtvrté 
hodině po poledni se sejdou u společného 
plotu mezi zahrádkami rodinných domů. Známí 
říkali: „Podle nich se můžeš řídit hodinky.“ A jak 
jsme stáli nad cestou a  z  dáli je pozdravili, 
zavolali na nás, ať zajdeme. Takové pozvání 
se neodmítá. S příchodem na zahrádku nás 
čekala další překvapení. V plotu u sloupku mají 
vystřižený otvor, na  sloupku malou poličku, 
na  poličce dvě štamprle na  něco dobrého 
a  nad poličkou zvonek, který hlásí příchod. 
Každý den již několik let se zde pravidelně 
scházejí a v případě, že jeden nemůže, vyvěsí 
vlajku nebo tabulku s  nápisem “Dnes ne” 
na sloupek. 

Možná si řeknete: „A co je na tom zvlášt-
ního?“. Hodně. Jedno přísloví říká: „Největší 
dárek, který můžeš někomu dát, je tvůj čas, 
protože, když někomu daruješ svůj čas, daru-
ješ mu kousek svého života, který už nikdy 
nevrátíš.“ Nic v životě nejde vrátit. Potkáváme 

se, pozdravíme se, s někým prohodíme pár 
slov a  většina z  nás si stýskne, že nemá 
čas. Nemáme čas na  své sousedy, přátele 
a mnohdy ani na své nejbližší. Pořád někam 
spěcháme. Ale život je jenom jeden. Jsou 
v životě věci, plány a touhy, které si můžeme 
plánovat, kdy je uděláme a splníme. Nemů-
žeme si však plánovat společný čas se svými 
blízkými, sousedy a přáteli. Nikdo z nás neví, 
kolik nám ho zbývá a v jaké kondici. A pak se 
ukáže, že je pozdě. Už se nepotkáme, nemů-
žeme druhé navštívit, nemáme za kým zajít 
na návštěvu. Nedovolí to zdravotní stav a v tom 
nejhorším případě už ten člověk není mezi 
námi. A to se vrátit nedá. 

Zamysleme se nad sebou, kolik času denně 
skutečně věnujeme svým blízkým, přátelům 
a sousedům, kolik času denně věnujeme smy-
sluplně strávenému času, kolik času pracu-
jeme a  kolik času takříkajíc promarníme. Ti, 
co si myslí, že jsou nenahraditelní, se velice 
mýlí. Říká se, že takových jsou plné hřbitovy. 

Přeji vám, ať jste pány svého času, ať máte 
své blízké, dobré sousedy a přátelé kolem sebe 
co nejdéle a máte na ně čas. Čas a dobří lidé 
se nedají koupit. 

S úctou Jaroslava Martanová
starostka



2 Fotokronika

Jarní výzdoba v Zahradní ulici.

Talk show „Šumavské bylinné“ hostila v březnu hudebníka Romana Holého.

Vítězové matematicko-fyzikální soutěže RSG – více na str. 8.

Pohádkový karneval v MěKSu si děti pořádně užily.

Na benefičním koncertě Vimperk pro Ukrajinu se vybralo 43 397 Kč.

Ples města Vimperk v hotelu Zlatá hvězda nabídl bohatý doprovodný program.

Úspěšní soutěžící z vimperské ZUŠ – více na str. 12.

Lyžařský kurz třídy 6. A ZŠ TGM – více na str. 12.
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Město Vimperk pomáhá uprchlíkům z Ukrajiny 
Radní města Vimperk, s plným uvědoměním si 
zkušeností s okupací naší země v roce 1938 a 1968, 
jednoznačně odsuzují útok ruských vojsk na Ukrajinu, 
a proto jsme jako zastupitelé připraveni nadále 
pomáhat lidem z Ukrajiny, kteří utíkají před válkou. 
Jedná se o pomoc zahrnující poskytnutí přístřeší, 
materiální a finanční podporu pro zajištění základních 
potřeb.

Za město Vimperk jsme pátý den po vypuk-
nutí válečného konfliktu na Ukrajině písemně 
nebo telefonicky oslovili majitele ubytova-
cích zařízení s žádostí o sdělení kapacitních 
možností a podmínek případného ubytování 
uprchlíků. Zároveň jsme dopisem oslovili lidi 
ukrajinské národnosti, kteří trvale žijí v našem 
městě, s nabídkou pomoci s ubytováním pro 
jejich blízké. Oslovili jsme s  touto nabídkou 
taktéž vybrané zaměstnavatele, jejichž zaměst-
nanci jsou ukrajinské národnosti. Rovněž jsme 
oslovili vybraná školská zařízení s  dotazem 
na možnosti obědů pro ukrajinské uprchlíky.

Ve  Vimperku je k  21. březnu evidováno  
59 uprchlíků, z toho je 22 dětí. Jsou ubytovaní 
v soukromých objektech. Na základě usnesení 
Vlády ČR č. 207 ze dne 16. 3. 2022 jsou sta-
noveny kvóty pro počty uprchlíků pro jednot-
livé obce, které mají povinnost ubytovat nebo 
zajistit alespoň dočasné nouzové přístřeší. Pro 
město Vimperk je stanovena kvóta ve  výši  
101 osoba. Do  tohoto počtu nejsou započí-
távány osoby ubytované před 18. březnem 
v soukromých zařízeních. Rovněž vláda sta-
novila výši finanční podpory na  ubytování. 
Jedná se o částky v rozmezí 200 až 250 Kč 
na osobu a den, pokud se jedná o obecní byty 
či ubytovací zařízení v majetku města či fyzické 
osoby. Lidé, kteří poskytují ubytování uprchlí-
kům v soukromých bytech či objektech, budou 
dostávat příspěvek od státu ve výši 3 000 Kč 
na  osobu za  měsíc, maximálně 12  000 Kč. 
Mezi všemi zastupiteli na zasedání zastupi-
telstva dne 8. 3. 2022 panovala shoda, že je 
nutno pro uprchlíky zajistit přístřeší a základní 
každodenní potřeby stravování a hygieny. Bylo 

odsouhlaseno všemi přítomnými zastupi-
teli uvolnění 1 milionu korun z rezervy města 
na  pomoc uprchlíkům. Z  toho 100  000 Kč 
bylo poskytnuto Českému červenému kříži 
na humanitární pomoc Ukrajině a 900 000 Kč 
je pro potřeby ukrajinských uprchlíků v našem 
městě pro zajištění nejnutnějších denních 
potřeb a vybavení přístřeší. Sbírky materiální 
pomoci se budou vyhlašovat dle konkrétních 
požadavků. 

Vzhledem k výši počtu ubytovacích kapa-
cit, které je povinno město zajistit, zvažujeme 
po dohodě s majitelem hotelu Vltava jeho zpro-
voznění za účelem ubytování uprchlíků, jednalo 
by se o kapacitu až do výše 90 lůžek. Nemáme, 
vyjma dvou bytů, které nebyly z důvodu špat-
ného technického stavu nabízeny k pronájmu, 
žádné volné ubytovací kapacity a nechceme 
uvolněné městské byty nabízet pro toto využití. 
Je nutné zachovat každodenní život ve městě 
a řešit ubytování i pro naše občany. Proto také 
doposud volné byty, které prošly nebo prochá-
zejí rekonstrukcí, budou zveřejněny k pronájmu 
podle pravidel pro přidělování bytů. Veškeré 
ubytovací kapacity pro uprchlíky, které jsou 
nabídnuty ze strany města, bude možné obsa-
zovat pouze přes Krajské asistenční centrum, 
nikoliv způsobem, že se na nás budou obracet 
lidé, kterým přijíždějí uprchlíci či by potřebovali 
pro osoby svých známých ubytování. Velice si 
vážíme pomoci všech, kteří nabízejí ubytování, 
ale vždy je nutno zvážit, že se jedná o závazek 
dlouhodobý, minimálně na jeden rok. 

V  otázce stravování uprchlíků máme 
nabídku poledního stravování ve  školních 
jídelnách v  ulici Rožmberská a  Nerudova, 

zařízeních Střední školy a Základní školy Vim-
perk a  ve  školní jídelně ZŠ TGM Vimperk. 
O  víkendu by bylo možné část obědů řešit 
v kuchyni nemocnice. 

Vzhledem k tomu, že mezi uprchlíky jsou děti 
předškolního a školního věku, je řešena i otázka 
jejich umístění do mateřských a základních škol 
podle pokynů ministerstva školství a ve spolu-
práci s ředitelem a ředitelkami těchto organi-
zací. Děti, které by nastupovaly do mateřských 
škol, musí splnit stejné podmínky z hlediska 
očkování jako naše děti. Otázka předškolního 
a školního vzdělávání je řešena podle pokynů 
příslušného ministerstva. 

Ve  středu 16. března se uskutečnilo spo-
lečné setkání uprchlíků z Vimperka i přilehlých 
obcí v městském kulturním středisku. Byli zde 
přítomni zástupci Úřadu práce a  Inspekto-
rátu bezpečnosti práce a zaměstnanci Měst-
ského úřadu Vimperk, kteří uprchlíkům poskytli 
dostupné informace týkající se jejich ubyto-
vání a pobytu na území České republiky. Všem 
přítomným byly rozdány letáky s informacemi 
a rovněž mapy města Vimperk s vyznačením 
důležitých míst (Policie ČR, Úřad práce, zdra-
votní středisko, lékárny apod.). Pro průběžné 
informace či sdělení aktuálních potřeb je zří-
zena stálá 24hodinová telefonní linka na Měst-
skou policii Vimperk – 388 414 365.

Dne 2. března a 24. března zasedal krizový 
štáb, na který byli pozváni starostové z obcí 
náležících do našeho správního obvodu obce 
s rozšířenou působností. Starostové byli sezná-
meni s dosavadním postupem města a Jiho-
českého kraje a  s  dostupnými a  aktuálními 
informacemi k  uprchlické otázce. Zasedání 
byli přítomni zástupci neziskových nevládních 
organizací. Zasedání krizového štábu je svo-
láváno dle potřeby.

Více informací je možné průběžně získávat 
na informačních kanálech města a na měst-
ském webu byla zřízena samostatná sekce 
„Pomoc Ukrajině“. 

Děkujeme všem, kteří se v  rámci svých 
možností zapojili a dále zapojují do podpory 
uprchlíků a pomoci Ukrajině. 

Jaroslava Martanová, Zdeněk Kuncl, 
Bohumil Petrášek, Jan Hanžl, Tomáš Samek

Vimperská 
akademie seniorů 

Pouze pro přihlášené seniory!

25. 4., 10:00, MěKS Vimperk – Mgr. Karel Ksandr 

28. 4.  Akademie na kolech – Žihobce, odjezd z parkoviště u ZŠ Smetanova v 8:30
S sebou: 150 Kč na oběd – bude vybíráno v autobuse, svačinu, kartičku zdravotní 

pojišťovny, léky, pohodlné oblečení a obuv.
Prohlídka Muzea Lamberské stezky, individuálně zámeckého parku a informačního 

centra, přejezd do Soběšic na domluvený oběd, návrat kolem 15 hodiny.

Změna programu vyhrazena.

Setkání 
s podnikateli 
v cestovním 
ruchu

Město Vimperk zve podnikatele v ces-
tovním ruchu na setkání se zástupci města 
Vimperk a dalších organizací. Setkání se 
uskuteční 27. 4. od 14 hodin v sále MěKS. 
Jste srdečně zváni.

Lenka Pechoušková
odbor ŠK
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Mysleme ekologicky, 
buďme zodpovědní

Mnozí z  nás považují pojmy jako ekolo-
gie, společenská odpovědnost nebo ochrana 
životního prostředí za něco moderního a líbi-
vého, s čím přicházejí ekonadšenci v posled-
ních letech. 

Jde však o velký omyl, ochranou přírody se 
lidé začali zabývat už v průběhu 19. století, sice 
nepoužívali termíny „ekologie“ a „společenská 
odpovědnost“, ale již tehdy si uvědomovali, že 
se krajina v Česku v průběhu staletí hodně 
změnila a v důsledku lidské činnosti na mnoha 
místech i značně poškodila. 

Osvícení šlechtici proto začali na svých pan-
stvích zřizovat přírodní rezervace, kde bylo 
zakázáno hospodařit a obdělávat půdu. Nej-
starším chráněným územím v Česku a záro-
veň i nejstarší přírodní rezervací v Evropě je 
Žofínský prales, který byl vyhlášen již roku 1838 
na panství Buquoyů. 

V dnešní době si už nevystačíme jen s vyhla-
šováním chráněných území, je potřeba dělat 
víc. Firmy při svém provozu přemýšlejí, jak uše-
třit energie, nejen z důvodu ekonomických, ale 
také proto, aby šetřily ubývající přírodní zdroje. 

V  kancelářích svítí úsporné světelné zdroje, 
budovy dostaly zateplení, řada firemních mate-
riálů zůstává jen v elektronické podobě, tisk-
neme jen to, co je opravdu důležité.

Stejně odpovědně se chovají i města a obce. 
Rekultivují zanedbané plochy, ze svých rozpo-
čtů přispívají na zachování linkových autobusů 
a vlaků, nahradily veřejné osvětlení za úspor-
nější světla, podporují místní firmy, motivují 
spoluobčany k důslednému třídění odpadů. 
Recyklace může pro obce znamenat důle-
žitou úsporu. Zatímco netříděný odpad musí 
obec předat specializované firmě, která si 
nechá za jeho likvidaci dobře zaplatit, zpětný 
odběr elektrozařízení nabízejí kolektivní sys-
témy zcela zdarma. 

Zpětný odběr vysloužilých elektrozařízení 
a jejich následná recyklace se vyplácejí hned 
dvakrát: umožňují totiž opětovně využít mate-
riály a šetří přírodní zdroje. Druhotné suroviny 
získané z  recyklace jsou levnější než nová 
těžba. Navíc recyklace zamezí úniku škodlivých 
látek (například rtuti ze zářivek) do přírody.

Zpětný odběr světelných zdrojů i  dalších 

elektrozařízení pro naše město zajišťuje kolek-
tivní systém EKOLAMP, který v České repub-
lice vytváří hustou síť sběrných míst, zajišťuje 
přepravu sběrných nádob do recyklační firmy 
i samotnou recyklaci. 

Více informací na www.ekolamp.cz.
Marie Hejlková

odbor ŽP

Město Vimperk má akční plán 2022–2023
Rada města schválila akční plán na období  
2022–2023. Link na akční i strategický plán  
najdete na úvodní straně webu města Vimperk  
www.vimperk.cz. 

Co je to vlastně akční plán (AP) a k čemu 
slouží? Akční plán je strukturovaný dokument, 
který zahrnuje seznam aktivit a projektů pro 
jednotlivé cíle a opatření strategického plánu. 
Je to tedy nástroj, jehož prostřednictvím je 
naplňována strategie města. Strategický plán 
je klíčovým dokumentem pro dlouhodobý roz-
voj města (obce). Každá aktivita/projekt má 
určeného svého garanta, který je odpovědný 
za její naplňování. AP je schvalován ve vazbě 
na rozpočet města.

AP pro letošní a příští rok vychází a navazuje 
na akční plán pro roky 2021–2022. Tvorba AP 
2022–2023 byla rozdělena do etap a probíhala 
v průběhu loňského roku dle implementačních 

pravidel Strategického plánu města Vimperk 
2021–2030. Uskutečnil se sběr podnětů se 
zapojením veřejnosti, ty pak byly následně 
projednávány v pracovních skupinách. Finální 
podobu projektů/aktivit zařazených do  AP 
schvalovala řídící skupina pro implementaci 
strategického plánu. Akční plán 2022–2023 
byl začátkem března předložen ke schválení 
radě města. Z  těch největších investičních 
akcí, které jsou zařazeny do  AP s  předpo-
kládaným termínem dokončení v  letošním 
roce, mohu zmínit např. dokončení revitali-
zace veřejného prostranství na  sídlišti Míru, 
rekonstrukci hygienických zařízení v ZŠ T. G. 
Masaryka, rekonstrukci kuchyně a jídelny v ZŠ 

Vimperk, Smetanova 405, vybudování multi-
funkčního hřiště s umělým povrchem v areálu 
letních sportů, revitalizaci parkovací plochy 
před zimním stadionem a také např. zateplení 
a oprava střechy objektu s městskými byty 
v Hřbitovní ulici.

Řídící skupina pro tvorbu akčního plánu, 
která je garantem strategického řízení, 
na svých čtyřech zasedáních během loňského 
roku kromě přípravy nového AP také průběžně 
kontrolovala plnění AP 2021–2022, který byl 
prvním plánem, jehož prostřednictvím se začal 
strategický plán města realizovat. Závěrečné 
vyhodnocení AP 2021–2022 bylo provedeno 
v  únoru 2022. Celý dokument je veřejnosti 
k dispozici na webových stránkách města.

Proces tvorby akčního plánu je dlouhodo-
bým procesem s roční periodou. Práce spojené 
se sběrem podnětů pro akční plán 2023–2024 
budou zahájeny v následujícím měsíci.

Kristýna Samková
odbor rozvoje

Plánování sociálních služeb na území správního 
obvodu obce s rozšířenou působností Vimperk

V  letošním roce zahájila organizace SOS 
Šumavsko, z. ú., ve  spolupráci s  městem 
Vimperk proces plánování sociálních služeb 
na území SO ORP Vimperk, který zde již dlou-
hodobě funguje.

Co je to komunitní plánování? Je to metoda, 
která umožňuje plánovat sociální služby tak, 
aby odpovídaly místním potřebám občanů, ale 
i místním specifikům. Je založeno na vzájemné 

komunikaci všech účastníků, tzn. „uživatelů“ – 
to je člověk v  nepříznivé sociální situaci, 
kterému jsou služby určeny, „poskytovatelů“ – 
může být fyzická osoba, nestátní organi-
zace, organizace zřízená obcí, krajem, stá-
tem, a „zadavatelů“ – ten, kdo je za zajištění 
sociálních služeb odpovědný, tj. obec nebo 
kraj.

Do procesu komunitního plánování jste zváni, 

zapojit se můžete prostřednictvím účasti v pra-
covních skupinách a v dalších aktivitách.

V případě zájmu či dotazů se na nás nevá-
hejte obrátit na níže uvedených kontaktech:

pechouskova@sossumavsko.cz 
tel.: 727 895 212
hovorkova@sossumavsko.cz 
tel.: 735 122 590

Petra Hovorková, SOS Šumavsko, z. ú.

Státní zámek 
Vimperk  
v dubnu

V dubnu je zámek otevřen od pátku 
do neděle (a o Velikonočním pondělí) od 
10 do 16 hodin.

V pátky je otevřen Horní zámek 
(prohlídky každou hodinu) a Muzeum 
Vimperska.

Od 9. 4. jsou o víkendech a státních 
svátcích navíc otevřeny okruhy 
Dolní zámek (prohlídky v 12:00 a 16:00) 
a Středověk (prohlídky v 10:00 a 14:00).
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Přívětivý úřad
Od roku 2003, kdy byly zrušeny okresní úřady, je 
město Vimperk tzv. obcí s rozšířenou působností, 
jinak také obcí III. stupně. Oproti obecním 
úřadům obcí, které rozšířenou působnost nemají, 
vykonávají tyto obce některé činnosti navíc, 
a to nejen pro sebe, ale i pro další obce v jejich 
správním obvodu. K takovým činnostem patří 
například živnostenskoprávní agenda či evidence 
zemědělských podnikatelů. Právě ty vykonává odbor 
obecní živnostenský úřad, který v našem městě vede 
Mgr. Vladimír Chum.

Odbor obecní živnostenský úřad patří mezi 
nejmenší odbory Městského úřadu Vimperk. 
Jeho tým tvoří 4 zaměstnanci, kromě vedou-
cího odboru dále Bc. Pavel Micka, který má 
na  starosti zejména kontrolní agendu a  je 
zástupcem vedoucího odboru, a  Bc.  Jana 
Ludvíková a  Josef Slanec, kteří se věnují 
zejména registrační agendě.

Odbor vykonává registrační a kontrolní čin-
nostiv oblasti živnostenského a zemědělského 
podnikání, činnosti spojené s živnostenským 
rejstříkem a s evidencí zemědělského podni-
katele. „Registrační činnosti se týkají celého 
průběhu podnikání od  jeho zahájení, přes 
jeho změny až po  jeho ukončení. Zahrnují 
zejména přípravu podání podle požadavků 
podnikatelů a  jejich následné zpracování 
včetně zápisu do  živnostenského rejstříku 
nebo evidence zemědělského podnikatele, 
dále změny zápisu údajů o osobách evidova-
ných v živnostenském rejstříku nebo evidenci 
zemědělského podnikatele na základě vlast-
ního zjištění, případně pozastavení provozování 
živností a  rušení živnostenských oprávnění 
či vyřazení z  evidence zemědělského pod-
nikatele z moci úřední a zápis zániku opráv-
nění. Výkon kontrolní činnosti, tedy kontroly 
plnění povinností, zahrnuje živnostenskou 
kontrolu a další dozorovou činnost na úseku 

živnostenského podnikání, případně kontrolní 
činnost podle zákona o zemědělství v oblasti 
evidence zemědělského podnikatele. Na kon-
trolní činnost navazuje řešení zjištěných pře-
stupků na  těchto úsecích, včetně ukládání 
správních trestů nebo ochranných opatření,“ 
vysvětluje Vladimír Chum. „Nejčastěji se na náš 
odbor obracejí občané s ohlášením živnosti či 
žádostí o koncesi, oznámením změny týkající 
se živnostenského podnikání, žádostí o zru-
šení živnostenského oprávnění a dále s dotazy 
ohledně živnostenského podnikání,“ dodává. 

Působení vedoucího odboru Vladimíra 
Chuma na odboru dosáhlo v loňském květnu 
plnoletosti – odbor vede již od  roku 2003. 
Za tu dobu došlo v agendě odboru k mnohým 
změnám. „Největší změnou je postupující elek-
tronizace veřejné správy a z toho vyplývající 
změna postupů. Jednou z prvních a zároveň 
největších změn bylo zavedení Registru živnos-
tenského podnikání, který se od roku 2006 stal 
celostátním online elektronickým informačním 
systémem pro živnostenské podnikání. Násle-
dovala největší změna v oblasti zákonné úpravy 
živnostenského podnikání, a to od 1. 7. 2008, 
kdy došlo k nahrazení všech dosavadních vol-
ných živností jednou volnou živností, rozsáhlé 
změně druhů živností, omezení oznamovacích 
povinností podnikatelů i  ke  změně průkazů 

živnostenského oprávnění. K poměrně častým 
změnám docházelo také u živností, mimo jiné 
k zařazení činnosti spočívající v prodeji liho-
vin mezi koncesované živnosti. Poslední větší 
změna nastala na začátku roku 2020, kdy jsme 
na odbor převzali z odboru životního prostředí 
agendu evidence zemědělského podnikatele. 
Pro zajímavost – v našem správním obvodu 
je evidováno téměř 300 zemědělských pod-
nikatelů. Jedná se především o fyzické osoby 
(právnické osoby tvoří jen něco přes 7 % z cel-
kového počtu zemědělských podnikatelů). Při 
registraci jejich podoba (zda se jedná o menší 
či větší farmáře) není odboru známa. Z vlast-
ních zjištění lze usuzovat, že se jedná převážně 
o menší farmáře. Pro srovnání – v současné 
době je v našem správním obvodu evidová- 
no více než 4  100 živnostenských podnika- 
telů. Jedná se též především o fyzické osoby 
(právnické osoby tvoří jen něco přes 10 % 
z  celkového počtu živnostenských podni-
katelů). Nejčastější živností podnikatelů je 
živnost volná.“

Běžný pracovní den vedoucího odboru 
začíná jako u většiny úředníků projitím úřed-
ního e-mailu a kontrolou došlé pošty ve spi-
sové službě. „Během dne dále řeším dotazy 
ze strany klientů a  jiných osob, spolupracuji 
s kolegy na řešení případů, podílím se na řešení 
otázek a problematických případů v oblasti 
registrace, kontrolní činnosti a živnostenského 
rejstříku i evidence zemědělského podnika-
tele. Zpracovávám došlé změny údajů v jiných 
rejstřících. Připravuji některá podání pro kli-
enty, zejména zahraniční osoby, a  tyto dále 
zpracovávám nebo přiděluji kolegům. Dále se 
podílím na správních a přestupkových řízeních 
i řešení kontrolní činnosti odboru. Řeším další 
úkoly týkající se odboru, jeho řízení a spolu-
práce s vedením městského úřadu, případně 
města, a s jinými odbory,“ vyjmenovává Vladi-
mír Chum. Na jeho práci ho nejvíce těší dobře 
vykonaná práce, zvládnutí náročnějších situací, 
dobré nápady i spokojenost ze strany klientů. 
„Trápí mě přílišná administrativní náročnost 
a zdlouhavé postupy v některých případech, 
které často odrážejí až příliš složitou právní 
úpravu. Rovněž nejsem potěšen z  vícekrát 
slibovaného a nedodrženého slova, zejména 
u některých našich klientů…“

Adéla Jiříková
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Zprávy z Rady 
Rada města 21. 2. 2022

 rozhodla přidělit dotace na  jednorá-
zové kulturní akce z  rozpočtu města takto: 
spolku MISSION Vimperk přidělit dotaci ve výši 
30  000 Kč na  částečnou úhradu nákladů 
spojených s pořádáním akce „Majáles Vim-
perk 2022“; Kavárně Ve Skále přidělit dotaci 
30 000 Kč na částečnou úhradu nákladů sou-
visejících s přípravou kulturních akcí v kavárně 
v roce 2022; SHŠ Berit přidělit dotaci ve výši 
25 000 Kč na částečnou úhradu nákladů sou-
visejících s pořádáním akce „zVostra – fes-
tival šermu a historie“; ZUŠ Vimperk přidělit 
dotaci ve výši 6 000 Kč na částečnou úhradu 
nákladů spojených s pořádáním nočního kon-
certu na  vimperském zámku; ZUŠ Vimperk 
přidělit dotaci ve  výši 8  000 Kč na  částeč-
nou úhradu nákladů spojených s pořádáním 
předvánočních koncertů; spolku Vimperk žije! 
přidělit dotaci ve výši 15 000 Kč na částeč-
nou úhradu nákladů spojených s pořádáním 
akce „Zažít Vimperk jinak“; zapsanému spolku 
Vimpersko přidělit dotaci ve  výši 3  000 Kč 
na  částečnou úhradu nákladů souvisejících 
s pořádáním akce „Malování na asfalt a opé-
kání špekáčků“; zapsanému spolku Vimpersko 
přidělit dotaci ve výši 10 000 Kč na částeč-
nou úhradu nákladů souvisejících s pořádá-
ním akce „Stezka odvahy“; Muzejnímu spolku 
vimperského panství přidělit dotaci ve  výši 
10 000 Kč na částečnou úhradu nákladů spo-
jených s uspořádáním výstavy „Národní správa  
ve  Vimperku“; zapsanému spolku Prostor 
města přidělit dotaci ve výši 20 000 Kč na čás-
tečnou úhradu nákladů spojených s pořádáním 
akce „Vimperský máj 2022“. 

 rozhodla přidělit dotaci ve výši 20 000 Kč 
Okresnímu sdružení ČUS Prachatice na úhradu 
nákladů při pořádání slavnostního večera 
vyhlášení nejlepších sportovců, sportovních 
kolektivů a osobností, který se konal dne 2. 3. 
2022 v Prachaticích. Dotace bude poskytnuta  
z kapitoly rady města. 

 rozhodla přidělit dotaci ve výši 20 000 Kč 
spolku Ski klub Šumava na  částečnou 
úhradu nákladů při pořádání XXXVII. ročníku 

skimaratonu 2022 na  Kvildě, který se konal 
ve dnech 26.–27. 2. 2022. Dotace bude poskyt-
nuta z kapitoly rady města.

Rada města 2. 3. 2022
 rozhodla uzavřít smlouvu o  propagaci 

a  reklamě mezi městem Vimperk a společ-
ností AQUAŠUMAVA, s. r. o., ve výši 10 000 Kč 
za reklamu v rámci městského plesu.

 rozhodla přidělit dotaci ve výši 4 000 Kč 
spolku TJ ŠUMAVAN VIMPERK na  úhradu 
nákladů při pořádání domácího turnaje v rámci 
19. kola regionální ligy mužů ve florbalu, který se 
konal dne 26. 2. 2022 v Kašperských Horách. 
Dotace bude poskytnuta z kapitoly rady města.

 rozhodla přidělit dotaci ve  výši 
6 500 Kč V. S. & Naboso, Pivovar-
ská 78, 385  01 Vimperk na  částečnou 
úhradu nákladů spojených s  pořádá-
ním benefičního koncertu dne 3. 4. 2022  
ve Vimperku. Dotace bude poskytnuta z kapi-
toly rady města. 

 rozhodla přidělit dotaci pro rok 2022 
ve  výši 10  000 Kč Českému svazu včelařů, 
z. s., ZO Vimperk, Steinbrenerova 6, 385 17 Vim-
perk na částečnou úhradu nákladů spojených  
s nákupem léčiv pro včelstva. Dotace bude 
poskytnuta z kapitoly rady města.

Rada města 7. 3. 2022
 revokuje své usnesení č. 69 ze dne 7. 2. 

2022, kterým rozhodla uzavřít Smlouvu o spo-
řicím účtu se společností Sberbank CZ, a. 
s., z důvodu zahájení kroků ze strany České 
národní banky směřujících k odejmutí povo-
lení společnosti Sberbank CZ, a. s., působit 
jako banka.

 schvaluje Akční plán na  období 
2022–2023.

 rozhodla zadat přímým zadáním zakázku 
na provozování cyklobusu společnosti ŠVAR-
CTRANS, s. r. o., v termínu od 1. 7. 2022 do 31. 8. 
2022 na trase Vimperk–Kvilda–Strážný a zpět  
za nabízenou cenu poníženou o manipulační 
poplatek a  pověřuje odbor školství, kultury  
a cestovního ruchu přípravou smlouvy a jízd-
ního řádu.

 schvaluje plán prevence města 
2021–2023.

 rozhodla přidělit dotaci ve výši 6 000 Kč 
spolku Kynologický klub Vimperk – ZKO 116 
na úhradu nákladů při pořádání závodů, které 
se konají v průběhu roku 2022. Dotace bude 
poskytnuta z kapitoly rady města. 

 rozhodla přidělit dotaci ve výši 2 500 Kč 
STP ČR, z. s., místní organizaci Vimperk, 
na  částečnou úhradu nákladů spojených 
s pořádáním bowlingového turnaje tří organi-
zací STP ČR, který se bude konat v srpnu 2022 
ve Vimperku. Dotace bude použita na nákup 
cen a pronájem bowlingových drah. Dotace 
bude poskytnuta z kapitoly rady města. 

Rada města 14. 3. 2022
 rozhodla uzavřít Smlouvu o spolupráci mezi 

Earth-Vision UG Heilbronn a městem Vimperk  
u  příležitosti 21. ročníku filmového festivalu 
NaturVision – týden přírody.

 rozhodla uzavřít Smlouvu o  propagaci 
a reklamě mezi městem Vimperk a společností 
VAVI, s. r. o., v celkové výši 8 168 Kč za reklamu 
v rámci městského plesu.

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši 
5 000 Kč pro rok 2022 organizaci Společnost 
pro ranou péči, pobočka České Budějovice 
na projekt Podpora rané péče pro rodiny dětí 
se zrakovým a kombinovaným postižením.

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši 
10 000 Kč na  rok 2022 Poradně pro rodinu, 
manželství, mezilidské vztahy, psychosociální, 
pracovně-profesní oblast a osobnostní rozvoj, 
o. p. s., Strakonice na zajištění projektu Poradna 
pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy. 

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši 
20  000 Kč pro Charitu Vimperk na  zajištění 
projektu Nexus (krizová pomoc) v roce 2022.

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši 
2 000 Kč pro rok 2022 organizaci Linka bezpečí, 
z. s., na zajištění projektu Linka bezpečí pro děti  
a mládež z města Vimperk.

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši  
20 000 Kč pro Hospic sv. Jana N. Neumanna, o. 
p. s., Prachatice na projekt „Když už medicína 
nemůže, tam Vám hospic pomůže“ – hospi-
cová péče pro občany v roce 2022. 

 rozhodla poskytnout dotaci z  rozpočtu 
odboru sociálních věcí a zdravotnictví ve výši 
5 000 Kč pro rok 2022 organizaci Jihočeské 
centrum pro zdravotně postižené a seniory, 
o. p. s., Prachatice na projekt Jihočeské cen-
trum pro zdravotně postižené a seniory, o. p. s. 

Rada města 16. 3. 2022
 souhlasí s  vyhlášením veřejné sbírky 

na podporu BH-Nemocnice Vimperk a pro-
jektu „Úpravy veřejného prostoru s následnou 
realizací přírodní zahrady a vyvýšených záhonů 
v BH-Nemocnici Vimperk“.

Zprávy ze 
Zastupitelstva 

Zastupitelstvo města  
8. 3. 2022

 rozhodlo poskytnout 1 000 000 Kč na 
pomoc Ukrajině. Z této částky bude poskyt-
nut finanční dar ve výši 100 000 Kč organizaci 
Českého červeného kříže pro nákup zdra-
votnického materiálu nebo vybavení. Částka 
900 000 Kč bude vyčleněna pro krizové řízení 
za účelem finanční podpory uprchlíkům uby-
tovaným ve správním území města Vimperk 
na nezbytné výdaje každodenní potřeby. 

 rozhodlo poděkovat formou osob-
ního dopisu lékařům a  zdravotním sestrám 
za aktivní přístup k očkování proti koronaviru 
a testování v době pandemie.

Plné znění zápisů na
www.vimperk.cz

Otevírací doba
sběrného dvora

Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229
https://www.vimperk.cz/sberny-dvur

Provozní doba letní: od 1. 4. do 30.9.
Ponděl  8:00–12:00,  14:00–18:00 hod.
Úterý  14:00–18:00 hod.
Středa  8:00–12:00,  14:00–18:00 hod.
Čtvrtek   zavřeno
Pátek      14:00–18:00 hod.
Sobota  8:00–12:00 hod.

Ve dnech státních svátků 
je sběrný dvůr uzavřen.
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17. 2. 2022 Strážníci Městské policie Vimperk 
v rámci Vimperské akademie seniorů uspořá-
dali besedu na téma „Nebezpečí, která číhají 
nejen na seniory“.

18. 2. 2022 Telefonicky bylo oznámeno, že 
v budově zdravotního střediska je bezdomo-
vec, který zde obtěžuje pacienty. Na  místo 
vyslána hlídka strážníků, kteří bezdomovce 
po zjištění, že zde není z důvodu zdravotního 
problému, z místa vykázali.

19. 2. 2022 Telefonicky bylo ostrahou míst-
ního marketu oznámeno, že byla zachycena 
pachatelka krádeže. Na  místo se dostavila 
hlídka strážníků, ze strany strážníků byla pro-
vedena lustrace ženy a dále její jednání bylo 
řešeno příkazem na místě.

19. 2. 2022 Při běžné hlídkové činnosti si 
strážníci všimli nepořádku pod schodištěm 
v podchodu. Vytěžením kamerového systému 
byla zjištěna pachatelka tohoto nepořádku. 
Jednání ženy bylo strážníky předáno přísluš-
nému správnímu orgánu při MÚ Vimperk.

20. 2. 2022 Osobně na  služebně měst-
ské policie oznámil muž z Německa, že jeho 
česká manželka popila večer alkohol v bytě 
u své sestry a nechce s ním odjet zpět domů. 
Strážníci se po  dozvonění na  zvonek bytu 
spojili s  českou manželkou oznamovatele 
a ta po krátké žárlivé scéně z místa odjela se 
svým manželem zpět do Německa. Nedošlo 
zde k protiprávnímu jednání.

21. 2. 2022 Telefonicky oznámil muž, že 
v ul. K. Světlé je podivně zaparkované vozidlo. 
Strážníci na místě zjistili, že zde bylo z kopce 
zaparkované vozidlo, které se samovolně 
rozjelo a  skončilo v  příkopu u  silnice, zadní 
částí do ul. K. Světlé. Vyproštění vozidla zajistil 
náhodně projíždějící řidič bagru, vše za pří-
tomnosti řidičky vozidla..

2. 3. 2022 Asistent prevence kriminality zjis-
til, že došlo k poškození schodiště v ul. Krátká. 
Provedl na místě fotodokumentaci a poško-
zení oznámil na příslušný odbor MÚ Vimperk.

2. 3. 2022 Telefonicky oznámil muž, že v pro-
vozovně „Autoškola“ je muž v silně podnapi-
lém stavu, který blábolí nesmysly a nehodlá 
odejít. Strážníci na  místě zjistili, že se zde 
nachází muž, který zmožen alkoholem blábolil, 
dožadoval se dalšího pití a odmítal na výzvy 
servírky odejít. Po výzvě hlídky, aby hospodu 
opustil, se s námahou zvedl a opustil místo, 
přičemž před hospodou škobrtnul o nerov-
nost na chodníku, upadl a udeřil se do hlavy. 
Vzhledem k  tomu, že si stěžoval na  bolest 
hlavy, byla vyrozuměna záchranná služba, 
která si muže převzala a odvezla do nemoc-
nice v Prachaticích.

4. 3. 2022 Při hlídkové činnosti spatřeno 
vozidlo, jehož řidič jel na semaforu na červe-
nou. S  řidičem na místě sepsáno oznámení 
o dopravním přestupku a věc byla společně 
s videozáznamem předána správnímu orgánu 
při MÚ Vimperk.

5. 3. 2022 Telefonicky oznámeno, že v míst-
ním marketu mají opět pachatelku krádeže. 
Strážníci na místě provedli lustraci ženy ces-
tou PČR a následně jednání ženy předali pří-
slušnému správnímu orgánu při MÚ Vimperk.

5. 3. 2022 Při hlídkové činnosti si strážníci 
všimli osob, které požívají alkohol na  místě, 
kde je to vyhláškou města Vimperk zakázáno. 
Osoby ztotožněny a jejich jednání bylo předáno 
příslušnému správnímu orgánu při MÚ Vimperk.

9. 3. 2022 Telefonicky oznámil muž, že jeho 
soused zatopil a kouř z jeho komína jej obtě-
žuje. Na místo se dostavila hlídka strážníků, 
kteří na žádost oznamovatele sepsali úřední 
záznam a věc předali na odbor životního pro-
středí MÚ Vimperk.

10. 3. 2022 V  7:25 hodin bylo telefonicky 
oznámeno, že v jednom z bytů v ul. K. Weise 
dochází k opakovanému rušení nočního klidu. 
Vysvětleno muži, že je potřeba volat, když 
k rušení nočního klidu dochází, aby bylo možno 
věc řešit ihned.

10. 3. 2022 Telefonicky bylo oznámeno, 
že se na autobusovém nádraží ve Vimperku 
povaluje podnapilá žena. Po příjezdu strážníků 
na místo bylo zjištěno, že žena po konzumaci 
alkoholických nápojů upadla. Strážníci ženě 
pomohli se zvednout a  žena odešla domů. 
Ke zranění ženy při pádu nedošlo.

13. 3. 2022 Telefonicky požádáno operačním 
důstojníkem PČR České Budějovice o zabez-
pečení a dále usměrňování provozu na křižo-
vatce u Sloupů z důvodu dopravní nehody tří 
osobních automobilů. Hlídka na místě usměr-
ňovala provoz v době od 15:30 hodin do 18:15 
hodin.

13. 3. 2022 Telefonicky byli strážníci požá-
dáni o spolupráci ze strany OO PČR Vimperk 
při oznámení o partnerských neshodách v ul. 
Zlatá stezka. Strážníci poskytli na místě nezbyt-
nou spolupráci, věc nadále šetří Policie ČR.

Chcete-li být o činnosti Městské policie 
Vimperk pravidelně informováni, sledujte 

internetové stránky 
www.vimperk.cz

či facebookový profil 
Městská policie Vimperk.

Policejní
sloupek
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Exkurze naší školy k 30. výročí firmy 
LIVA Předslavice, spol. s r. o.

Na základě pozvánky obchodní filmy LIVA 
Předslavice, spol. s r. o., jsme 11. 3. 2022 absol-
vovali se žáky druhého ročníku oboru opra-
vář zemědělských strojů návštěvu, která byla 
zároveň prezentací dosažených výsledků za 
30 let činnosti firmy.

Firma obchoduje především se zeměděl-
skými stroji značky Krone. Jedná se hlavně 
o zemědělskou techniku (např. o stroje na skli-
zeň pícnin a kukuřice na siláž, stroje na orbu 
a zpracování půdy, vláčení luk, čelní manipu-
látory, několik značek traktorů vyšší výkonové 
řady a dalších strojů a traktorů značky Kubota).

Součástí návštěvy byla prezentace vlastního 
muzea firmy. Zde je možné zhlédnout expozici 
fotodokumentace vývoje za dobu existence, 
ale hlavně stroje, nářadí a zařízení, jehož doba 
vzniku sahá až na začátek minulého století. 

Měli jsme tedy možnost porovnat moderní 
techniku se starou. Posoudit, jak byl fyzicky 
náročný život našich předků žijících na venkově 
a co vše potřebovali ke svému běžnému životu.

Děkuji panu Jungvirtovi za pozvání, zajímavé 
povídání a ukázky.

Václav Kursa
učitel OV

Střední škola 
a Základní škola Vimperk

Matematicko-fyzikální soutěž RSG
Dne 3. 3. 2022 se v  MěKS ve  Vimperku 

uskutečnilo finále sedmého ročníku matema-
ticko-fyzikální soutěže RSG, kterou organizo-
vala naše škola ve spolupráci s firmou Rohde 
& Schwarz, závod Vimperk.

Soutěž je pořádaná pro žáky 8. a 9. ročníků 
základních škol z Vimperku a okolí. Letos se jí 
zúčastnilo celkem 160 žáků z pěti základních 
škol: Základní škola profesora Josefa Brože, 
Vlachovo Březí, Základní škola a  mateřská 
škola Čkyně, Základní škola Vimperk, Smeta-
nova, Základní škola, Základní umělecká škola 
a Mateřská škola Stachy, Základní škola T. G. 
Masaryka Vimperk. 

Soutěž je dvoukolová. V prvním kole (škol-
ním), které probíhá na  základních školách, 
přihlášení žáci vyřeší online test a na základě 
výsledků každá škola nominuje tříčlenné druž-
stvo složené z nejúspěšnějších žáků prvního 
kola. Druhé kolo je finálové a  v  něm bojují 
tříčlenná družstva základních škol o hodnotné 

ceny. Finálové kolo je složeno z mnoha soutěží, 
v nichž nechybí počítání úloh a praktické úkoly. 

V letošním 7. ročníku soutěže vybojovali první 
místo žáci Základní školy a  mateřské školy 
Čkyně před žáky Základní školy T. G. Masa-
ryka Vimperk a žáky Základní školy Vimperk, 
Smetanova. Vítězové pojedou jako každý rok 
na třídenní výlet do světa techniky v Ostravě. 

Velké poděkování patří firmě Rohde & 
Schwarz, pracovníkům MěKS Vimperk, TV 
Epigon, vyučujícím VSG Vimperk a  žákům  
5. G, kteří se na organizaci podíleli.

Tomáš Daněk

Jan Sáska – sportovec okresu 
Prachatice za rok 2021

V  sále Národního domu v  Prachaticích 
byly vyhlášeny výsledky ankety Sportovec 
okresu Prachatice za  rok 2021, kterým se 
stal žák naší školy Jan Sáska  (horská kola). 
Dále byli oceněni: Šimon Pavlásek (běh 
na lyžích), Karolína Hrůšová (snowboarding), 

Petr Vondraš, Matěj Vocelka, Hynek Steinbach 
(štafeta v  běhu na  lyžích), Emma Mánková 
(členka štafety v  běhu na  lyžích) a  Tereza 
Sásková (horská kola).

Všem oceněným děkujeme za reprezentaci 
školy a gratulujeme!  Jan Heřta

 ředitel školy

Hanka Randáková a Jakub Bouška 
mistři ČR v biatlonu

V termínu 11.–13. 3. 2022 se konalo Mistrov-
ství ČR v Novém Městě na Moravě. Třídenní 
závody se skládaly ze závodů v team sprintu 
smíšených družstev (děvče + chlapec), závodu 
supersprintu a závodu s hromadným startem.  
V pátek na team sprintu se podařilo slušně 
odstřílet a  podat běžecké výkony dvo-
jici  Johana Satoriová a  Jakub Bouška, 
která obsadila velmi pěkné 3. místo. 
V sobotním supersprintu (4 střelecké položky 
+ krátká trať) se z  naší skupiny podařilo 
do finále postoupit pouze Agátě Tušlové, která 
v kvalifikaci obsadila 20. místo z 90 startují-
cích. Ve finálové jízdě dosáhla na 29. místo. 
Nedělní závod byl ve  znamení hromadných 
startů, nejlépe si vedla Hanka Randáková, 
která od druhé střelby jasně vedla a nedala 
svým soupeřkám šanci. Napínavý závod 
probíhal v  kategorii M16, kde do  poslední 
chvíle bojoval o své prvenství Jakub Bouška. 
Svůj závod rozhodl v  cílovém kopci a  zís-
kal titul mistra ČR. V  kategorii W16 získala 
Johana Satoriová velmi dobré 5. místo, 
Agáta Tušlová v  kategorii W17 vybojovala 
10. místo, Ondřej Šilha skončil na  21. místě. 
V konečném hodnocení za rok 2022 si nej-
lépe vedli  Jakub Bouška a  Hanka Randá-
ková, kteří získali prvenství ve své kategorii, 
Johana Satoriová obsadila 10. místo, Agáta 
Tušlová 12. místo a  Ondřej Šilha 27. místo. 
Všem závodníkům gratulujeme a  děkujeme 
za vynikající výsledky v sezoně 2021–2022.

Petra Frühaufová

Všeobecné a sportovní 
gymnázium Vimperk
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Březen v MŠ Klostermannova

Březnové slunce svítí na první jarní kvítí.
Sněženky a bledule, zima je v čase minulém. 

(Miroslav Jalovecký)

Začátkem března jsme si 
všichni užili karnevalové veselí. 
„Haló pane Karnevale, račte dále, 
račte dále…!“ Děti i paní učitelky 
se převlékly do nejrůznějších kos-
týmů, připravily jednotlivá sta-
noviště s úkoly a zahrály veselé 
písničky. V barevně vyzdobených 
třídách se ozýval dětský smích, 
létaly balónky, bubliny z bublifuků 
a papírové konfety.

Divadélko KOS nám při-
vezlo veselou a  hravou Černo-
bílou pohádku. Herci děti vtáhli 
do  pohádky svými hereckými 
výkony, přeměnou kostýmů a sro-
zumitelným dějem: svět bez barev 
by opravdu nebyl moc pěkný. 

Již podruhé jsme s našimi předškoláky dne 
9. 3. 2022 navštívili ZŠ Smetanova v  rámci 
pozvánky „Na  chvilku školákem“. Tentokrát 
jsme byli pozváni do prostor tělocvičny, kde 

jsme si zahráli pohybové hry a zhlédli ukázku 
gymnastiky pohybového kroužku ZŠ. 

Do své školy pozvala naše budoucí školáky 
také ZŠ TGM Vimperk pod názvem „Škola 
nanečisto“. Návštěva proběhla 17. 3. 2022 
v odpoledních hodinách.

Březen je měsícem knihy, proto někteří z nás 
navštívili místní knihovnu. Vedoucí knihov-
nice paní Buryánová nás v  nových prosto-
rách knihovny přivítala, přečetla zajímavou 
pohádku, do  které děti hledaly ten správný 
knoflík. Prošli jsme si celé prostory dětského 

oddělení knihovny a  v  oddělení 
pro menší děti si každý mohl 
půjčit a prohlédnout knihu, která 
ho zaujala. Byla to velmi milá 
návštěva a určitě se většina z nás 
brzy pro nějakou knihu vrátí. Při 
odchodu jsme v přízemí navštívili 
výstavu prací žáků základních škol 
na téma Lesy a příroda kolem nás.

Zápis do mateřské školy v Klos-
temannově ulici se koná ve čtvr-
tek 5. 5. 2022, zápis do  školy 
v Mírové ulici v pátek 6. 5. 2022. 
Zápis pro obě pracoviště pro-
běhne v ředitelně školy, Kloster-
mannova 365.

Přejeme všem krásné jarní dny. 

Iveta Pavlíková

Mateřská škola 
Klostermannova

Mateřská škola 
1. máje
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                    Mateřská škola Vimperk, Klostermannova 365,
okres Prachatice

Zápis dětí do MŠ
školní rok 2022/2023

čtvrtek 5. 5. 2022                8,00 - 11,30 hod.

pátek 6. 5. 2022                  8,00 - 11,30 hod.

Zápis do školy v Klostermannově ulici:

                                                   12,30 - 15,00 hod.

Zápis do školy v Mírové ulici:

K zápisu přijďte, prosím, s dítětem, které
chcete přihlásit. 
K ověření totožnosti budete potřebovat
občanský průkaz.

Těšíme se na Vás!

Zápis pro obě pracoviště proběhne v ředitelně školy v Klostermannově ulici.

Potřebné dokumenty naleznete na stránkách školy:
www.msvimperk.cz

Pro děti, které do 31. srpna 2022 dosáhnou věku pěti let, je předškolní vzdělávání
povinné.

K zápisu přineste:
    • žádost o přijetí
    • potvrzení o zdravotní způsobilosti dítěte
      pro účely přijetí do MŠ
    • rodný list dítěte
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Lyžařský kurz 6.A

Lyžařský kurz jsme absolvovali v  Železné 
Rudě na  Špičáku, ale ubytováni jsme byli 
v  Hojsově Stráži. Ubytování bylo moderní, 
byli jsme spokojeni. V pokojích jsme bydleli 
po čtyřech, třech a šesti. Na jídlo jsme cho-
dili do restaurace a kulturní večery jsme trávili 
v prostoru za restaurací, který byl vyhrazený 
jen pro nás.

Náš den na  lyžařském kurzu probíhal 
takto. Ráno po snídani jsme jeli do Železné 
Rudy, bus zastavoval kousek pod sjezdovkou. 
Obuli jsme si lyže, rozdělili jsme se do 3 skupin 
podle našich lyžařských dovedností. Vedoucími 
dvou skupin byli dva instruktoři a o třetí sku-
pinu se starala paní učitelka s panem učitelem. 
Jedna skupina jela na malou pomu, zbylé dvě 
skupiny jeli na kotvu, poté jsme sjížděli dolů. 
Akce se opakovala několikrát za dopoledne 
i odpoledne. Během dopolední a odpolední 
části jsme měli pauzu na oběd. Po odpolední 
lekci jsme se přesunuli do penzionu. Proběhl 
čas na osobní volno. Následovala např. pro-
cházka, hraní her. Po večeři jsme měli před-
nášku o  pravidlech chování na  sjezdovce, 
druhý den po  večeři jsme měli přednášku 
o vybavení, hru a diskotéku.

Kurz jsme si moc užili. 
Měli jsme skvělé lyžařské podmínky, vyšlo 

počasí. Instruktoři a  vyučující byli velmi milí 
a příjemní. Líbil se nám i další program – pou-
štění dronu, přednášky, hry. A  parádní byla 
poslední večer diskotéka. 

třída 6. A

Okresní kolo v basketbalu – 2. místo
2. místo v okresním kole v basketbalu vybo-

jovala mladší děvčata ze ZŠ TGM Vimperk 
v úterý 8. 3. 2022. ZŠ TGM Vimperk 

Soutěž RSG
Ve čtvrtek 3. 3. 2022 se v Městském kultur-

ním středisku ve Vimperku konala matema-
ticko-fyzikální soutěž, kterou pořádala firma 
Rohde & Schwarz ve spolupráci s vimperským 
gymnáziem. Soutěže se zúčastnilo celkem 5 
družstev z Vimperska.

Prvních pět kol bylo společných pro všechny 
školy. Žáci soutěžili jak v matematických a fyzi-
kálních úlohách, tak v úlohách, kde bylo nutné 
prokázat velkou manuální zručnost. 

Po prvních pěti kolech byly sečteny body 
a první tři družstva postoupila do superfinále. 
Za branami finále zůstala ZŠ Stachy a ZŠ Vla-
chovo Březí.

Body získané v  prvních pěti kolech se 

převedly do  superfinále a  začala opravdu 
velká bitva o celkové vítězství. Vedení se pře-
lévalo ze strany na stranu a nakonec to skon-
čilo následovně:

Na 1. místě s velmi malým náskokem skon-
čila ZŠ Čkyně, na 2. místě ZŠ TGM Vimperk 
a na 3. místě již s větším odstupem ZŠ Sme-
tanova Vimperk.

Naši školu reprezentovalo družstvo ve slo-
žení: Štěpánka Krejčí, Matěj Černý a  Teo-
dor Vašica. Všem bych chtěl moc poděkovat 
za výborný bojovný výkon. Na začátku bych 
byl nadmíru spokojen s umístěním na stupni 
vítězů, ale konečné druhé místo o  tak málo 
nás nakonec mrzelo. 

Všichni soutěžící obdrželi krásné odměny 
a vítězové získali navíc vstupenky na Techmá-
nii do Ostravy.

Martin Procházka
učitel matematiky a fyziky

Konverzační soutěž v anglickém 
jazyce – okresní kolo

Ze školního kola konverzační soutěže v AJ 
postoupila do  okresního kola dvě děvčata. 
V kategorii I A (6.–7. třídy) reprezentovala v Pra-
chaticích dne 17. 3. 2022 naši školu Jasmína 
Bujoková. V  kategorii II A  soutěžila Vanesa 
Málková. 

Děvčata poměřila své síly s ostatními sou-
těžícími v  disciplínách poslech, konverzace 
na zadané téma, role-play. 

Po sečtení bodů se Vanesa Málková umístila 
na děleném 7.–8. místě a Jasmína Bujoková 
vybojovala krásné 3. místo. 

Děkujeme za reprezentaci školy.

Základní škola
T. G. Masaryka

Úspěšné březnové soutěžní výkony 
žáků ZUŠ

10. a 11. března pořádala naše škola okresní 
kolo soutěže ZUŠ ve hře na dechové nástroje. 
Celkem se v obou dnech ve Vimperku předsta-
vilo 60 mladých muzikantů. Soutěžící výkony 
hodnotily odborné poroty složené z pedagogů 
ZUŠ Strakonice, Český Krumlov a dále ze ZUŠ 
v  okresu Prachatice. Po  dlouhé odmlce se 
podařilo našim žákům výborně na tuto sou-
těž připravit a po zásluze výsledkově soutěž 
opanovali. 

Ve hře na zobcovou flétnu získala 1. místo 
s postupem do krajského kola Anna Smolíková, 
1. místo pak Nina Steinbachová. V  kategorii 
příčných fléten získaly 1. místo s  postupem 
do krajského kola Kateřina Koldová a Růžena 
Marková. 2. místo obsadili Tereza Jedličková, 
Jan Česánek, Eliška Čtvrtníková a  Terezie 
Šťastná. V  kategorii fagotů získaly 1. místo 
s postupem do krajského kola Ester Kohou-
tová a Hana Bednaříková. V kategorii saxo-
fonů získaly 1. místo s postupem do krajského 
kola Veronika Nováková a  Nela Nová, dále  
1. místo Jiří Jůzek a 2. místo Kateřina Smolíková. 

Ve hře na  lesní roh získaly 1. místo s postu-
pem do  krajského kola Veronika Holínová, 
Denisa Holínová, Julie Vališová a Lucie Vališová.  
2. místo obsadil Tomáš Pražák. Ve hře na trom-
bon získal 1. místo s postupem Prokop Fürst. 
Svého bratra pak ve  hře na  tubu z  1. místa 
budou do krajského kola doprovázet i Rozálie 
Fürstová a Cyril Fürst. Ve hře na trubku získali  
1. místo s  postupem Jeffrey Waltman, Jan 
Krejsa a David Košnař. 1. místo pak ještě získal 
Vojtěch Vlk. Podrobnější informace s uvede-
ním konkrétních pedagogů jednotlivých žáků 
a fotografie najdete na našem webu. Gratuluji 
všem (žákům, pedagogům i  korepetitorům) 
a děkuji za vynikající reprezentaci naší školy. 
Krajská kola se uskutečnila ještě v  měsíci 
březnu, ale již po uzávěrce tohoto čísla VN. 

Pavel Vališ, ředitel

Zápis do ZUŠ
Tradiční zápis do  ZUŠ Vimperk se usku-

teční na konci měsíce května. Bližší informace 
budou zveřejněny v květnových Vimperských 
novinách. Již nyní je však možné vyplňovat 

online přihlášky ke studiu a rezervovat si tak 
termín a čas zápisu. Bližší informace najdete 
na našem webu a sociálních sítích.

Pavel Vališ, ředitel

Akademie umění a kultury, vzdělávání 
III. věku Vimperk přijímá nové zájemce

V naší škole již několik let vzděláváme kromě 
dětí i  lidi ve  věku 55+. Jedná se o  projekt 
ZUŠ Vimperk a Jihočeského kraje. V okrese 
Prachatice jsme jediní, kteří toto vzdělávání 
nabízí. Vzhledem k tomu, že pomalu dokon-
čujeme dvouletý cyklus současných stu-
dentů, je čas pro přijímání přihlášek na další 
dvouleté období. Přihlášky přijímáme od 
1. 4. (viz letáček). Studium je dvouleté, vždy 
od října do května. V hudebním oboru se jedná  
o 2 hodiny výuky v měsíci, ve výtvarném oboru 
o 4 hodiny jednou za měsíc. Studium je pro 
všechny zdarma. Nekonají se žádné přijímací 
zkoušky ani zkoušky v průběhu studia. I tito 
studenti mají možnost veřejné prezentace při 
koncertech či výstavách, je to však činnost 
dobrovolná. V  případě, že zájemci nevlastní 
hudební nástroj, na který by se chtěli naučit, 
je naše škola schopná za poplatek všechny 
hudební nástroje (kromě klavíru) zapůjčit.

Pokud Vám bude k 30. 9. 2022 55 let a více, 
využijte této jedinečné příležitosti rozšířit 
si své umělecké obzory, naučit se třeba 
i  novým věcem a  zároveň smysluplně vyu-
žít svůj čas.

Pavel Vališ, ředitel

Základní umělecká škola
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Na přátelské vlně do Volyně
Pamatujete si, jak jsme se kdysi spo-

lečně toulali kolem Nahořan, po Včelí stezce 
u Krušlova a svlažovali se vodou ze studánky 
od Dobré Vody? Odtud to není už nijak daleko 
k jedné ze samozvaných bran Šumavy, Volyni. 
Z rozhovorů s pamětníky vím, že právě zdejších 
cest kolem „Sedmi zlodějů“, přes Nahořany, 
Starov a  malebné Zechovice využívali naši 
předci k tomu, aby pěšky překonávali vzdá-
lenost mezi nedalekou Čkyní a Volyní.

A  i  dnes, pokud se rozhodnete pro výlet 
do okolí Volyně pěšky, je to procházka opravdu 
příjemná. Doporučuji jít po  starých lesních 
a lučních cestách z Nahořan přímo na Milo- 
dráž (název téhle osady mě odjakživa fas-
cinoval), stačí se jen dívat kolem 
sebe a především v pozdním jaru 
je zde možné vidět množství chrá-
něných rostlin se vstavačem kukač-
kou v popředí. Cestu nám zpříjemní 
opět zastávka u  několika studá-
nek a  pěkné výhledy do  Strako-
nické kotliny. Po  projití vesnické 
památkové zóny Zechovice krátce 
usedáme u Hradčanského rybníka, 
který byl pojmenován po  jedné 
z nejstarších volyňských místních 
částí. Právě zde se začali v 15. sto-
letí usazovat první Židé, nedlouho 
poté zde vznikla i místní židovská 
obec. V místech, kde se dodnes 
říká V  Židovnech, se nachází 

stavebně velmi vzácná budova synagogy 
v  empírovém slohu. Naopak židovský hřbi-
tov, mimochodem prý jeden z nejkrásnějších 
v  Čechách, se nachází v  již zmíněné části 
Hradčany. Sice není veřejně přístupný, ale 
v domku, se kterým tato památka sousedí, si 
je možné domluvit půjčení klíčů a prohlídku. 

Kdo z vás trochu Volyni zná, tak ví, že jsme 
se už docela naběhali a stálo by za to si tro-
chu odpočinout. A  protože jsme ve  Volyni, 
nemůžeme zapomenout pozvat na  volyň-
skou městskou plovárnu, která je jediná svého 
druhu v naší republice. Její jedinečnost ocenilo 
i Ministerstvo kultury, které ji vyhlásilo v roce 
2008 kulturní památkou. Plovárna z roku 1941 

s  původním bazénem, dřevěnými kabinami 
i sprchami je raritou, na kterou jsou Volyňští 
právem pyšní. A nutno říci, že její provozova-
telé, město i  občanská veřejnost dělají vše 
proto, aby plovárna žila akcemi pro všechny 
věkové kategorie, ale přesto stále zůstávala 
především místem odpočinku a relaxace. A to 
i přes tu trochu studenější (nedohřívanou) říční 
vodu ze Šumavy. V těsném sousedství kou-
paliště vzniká i dětský „hobitín“, který nabídne 
další možnosti trávení volného času pro malé 
návštěvníky koupaliště. Na jednu z prvních akcí 
tohoto roku se můžeme vypravit již 28. května, 
kdy se zde sejdou již tradičně milovníci dob-
rého jídla, pití a zábavy na Volyňském foodfes-
tivalu. Ostatně co se týče volnočasových 
akcí, těch je ve Volyni nepřeberné množství 
a i ve Vimperských novinách se máte možnost 

o těch nejzajímavějších dozvě-
dět v pravidelné rubrice. Kromě 
Pošumavské tržnice a zmíněné 
plovárny se konají také v měst-
ském muzeu – bývalé tvrzi – či 
místních galeriích. 

Zpět do  Vimperka se již 
vrátíme vlakem, který poho-
dlně přepraví nejen ušlapané 
poutníky, ale v případě, že jste 
do  Volyně dorazili na  kolech, 
tak i je. 

Až jednou budete zase Volyní 
projíždět, zastavte se na chvilku. 
Zaslouží si to. 

Renata Lešková
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Kulturní pořady

PÁ  
1.

● DETEKTIVNÍ PŘÍBĚH 
13:00 – knihovna 
Vyhodnocení soutěže a vernisáž prací našich 
malých čtenářů.

● VIKTOR JECH 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Viktor Jech vám zahraje na klasickou kytaru. 
Uslyšíte jak klasickou španělskou hudbu, lidové 
písně z Itálie, Řecka, Brazílie a USA, tak klasiku 
od Bacha, Vivaldiho či Mozarta.  
Vstupné dobrovolné 

NE  
3.

● VYNÁŠENÍ MORANY 
14:00 – náplavka u Auto Jamra 
Přijďte se spolu s Vimperk žije! rozloučit se zimou 
a přivítat jaro! Společné vyrábění a zdobení 
Morany, hry, soutěže, průvod…

● VERONIKA SPIEGELOVÁ, NABOSO & HOSTÉ  
18:00 – MěKS 
Jarní benefiční koncert Veroniky Spiegelové, její 
kapely Naboso složené z pražských konzerva-
toristů a hostů (nejen) z řad Vimperáků. Vedle 
autorských písní zazní písně Zuzany Navarové, 
Lenky Nové či Anety Langerové.  
Vstupné: 150 Kč

ČT  
7.

● JARNÍ KONCERT 
18:00 – ZUŠ

PÁ  
8.

● THE YELLOW LOUNGE 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Koncert Ondřeje Tomáška s názvem „Kdo chce 
pochopit hudbu, nepotřebuje ani tak sluch, jako 
srdce“. 
Vstupné dobrovolné 

SO 
9.

● VELIKONOČNÍ ŘEMESLNÉ TRHY 
13:00 – MěKS, Johnova ul. 
Ukázky některých řemesel, tvořivé dílny, dopro-
vodný program dětí z kroužků DDM.

● VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, 
postřeh, důvtip i schopnost spolupráce. 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

ST 
13.

● O ZLOČINU NEVÁŽNĚ I VÁŽNĚ 
17:00 – knihovna 
Poutavé vyprávění známého autora detektivek 
Ladislava Berana.

ČT 
14.

● KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna 
Budeme si číst, prohlížet nové knihy nebo si něco 
společně vyrobíme.

PÁ 
15.

● KRAJINA HORSKÉHO SEČUÁNU  
19:00 - Kavárna Ve Skále 
Přednáška renomovaného botanika  
doc. RNDr. Jana Kirschnera, CSc. o krajinářsky 
nejpozoruhodnější a přírodou nejbohatší oblasti 
Tibetu. 
Vstupné 80 Kč

ST 
20.

● ŠUMAVSKÉ BYLINNÉ – MICHAL JANČAŘÍK 
19:00 – MěKS  
V talk show různých chutí tentokrát ochutnáme 
moderátorské prostředí. Michal Jančařík – ab-
solvent FF UK, narodil se a žije v Plzni, srdcem 
Šumavák, moderování se věnuje od roku 1998. 
Na podzim 2013 vydal knihu o cyklistických 
výletech po Šumavě „Na kole s Michalem Janča-
říkem“. Vážné zdravotní problémy mu způsobily 
částečné ochrnutí a následné připoutání na vo-
zík.  
Vstupné: 99 Kč

PÁ 
22.

● CESTA JINAM 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Veřejné čtení Jiřího Šestáka z jeho stejnojmenné 
knihy – úsměvný příběh ze smutné doby, kdy byl 
do hraniční Šumavy vstup zakázán.  
Vstupné dobrovolné 

● PLES DECHOVÉHO ORCHESTRU 
20:00 – hotel Zlatá hvězda  
Vstupné 250 Kč

NE 
24.

● PEKLO S NEVĚSTOU 
15:30 – MěKS  
Vimperský kašpárek – Divadlo Bouček 
Čertovská pohádka, jak se chtěl pán pekel Satan 
oženit s dívkou Aničkou. Vše dopadne dobře, 
Anička za pomoci sestřičky a maminky nad 
celým peklem i nechtěným ženichem vyzraje. 
Vstupné: děti zdarma, dospělí 70 Kč

PO 
25.

● VIMPERSKÁ AKADEMIE SENIORŮ 
MěKS

ST 
27.

● SETKÁNÍ S PODNIKATELI 
14:00 – MěKS 
Setkání podnikatelů v cestovním ruchu se 
zástupci města Vimperk a dalších organizací.

ČT 
28.

● CO BY MŮJ SYN MĚL VĚDĚT O SVĚTĚ 
18:00 – Café Mráz 
LiStOVáNí s Lukášem Hejlíkem. Fredrik Backman 
(autor knihy Muž jménem Ove) vtipně stírá všech-
ny úzkosti a nedostatky rodičů jednadvacátého 
století v půvabné knize plné upřímných obav 
a nepodmíněných vyznání lásky, která zasáhne 
srdce všech rodičů, a to dokonce i těch budou-
cích, potencionálních. 
Vstupné: 150 Kč

● ABSOLVENSKÝ KONCERT – KYTARA 
18:00 – Kavárna Ve Skále

PÁ 
29.

● CESTY K ŠUMAVĚ 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Beseda s Ondřejem Fibichem o jeho stejnojmen-
né knize o tajemných místech, zavátých osudech 
a silném svědectví.  
Vstupné dobrovolné

SO 
30.

● ČARODĚJNICKÝ REJ 
19:00 – areál letní scény 
Čarodějnické hrátky, hry, soutěže, lampionový 
průvod, ohňová show.
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Kino Šumava, sál MěKS Vimperk 
Vstupné: 100 Kč

PÁ 
1.

● 20:00 – POSLEDNÍ NOC V SOHO 
Drama/Thriller, Velká Británie, 2021, 116 min, 
režie: E. Wright  
Studentka Eloise se ve snech ocitá v londýnském 
Soho šedesátých let.

ÚT 
5.

● 20:00 – NA CESTĚ 
Drama, Írán, 2021, 93 min, režie: P. Panahi 
Roadmovie s poselstvím o zemi, kde svoboda 
často končí hned za okny auta.

PÁ 
8.

● 20:00 – SUPER-BLB 
Akční/Komedie, Francie, 2022, 85 min,  
režie: P. Lacheau  
Šaty dělají člověka, a superhrdinu tuplem.

NE 
10.

● 15:30 – MYŠI PATŘÍ DO NEBE 
Animovaný, Česko/Francie, 2021, 87 min,  
režie: J. Bubeníček, D. Grimmová 
Může mezi malou myškou a velkým lišákem 
vzniknout opravdové přátelství?

ÚT 
12.

● 19:00 – DRIVE MY CAR 
Drama, Japonsko, 2021, 179 min,  
režie: R. Hamaguči
Filmová adaptace povídky Harukiho Murakamiho, 
která se stala celosvětovou senzací.

PÁ 
15.

● 20:00 – NEJHORŠÍ ČLOVĚK NA SVĚTĚ 
Romantický, Norsko, 2021, 129 min, režie: J. Trier 
Julie stále hledá své místo ve světě a experimen-
tuje, její přítel Aksel by se rád usadil.

ÚT 
19.

● 20:00 – OLGA 
Drama, Francie/Švýcarsko/Ukrajina, 2021, 85 min, 
režie: E. Grappe 
Rok 2013 – gymnastka Olga trénuje ve Švýcar-
sku, její matka je uprostřed Euromajdanu.

PÁ 
22.

● 20:00 – BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
Komedie, Česko, 2022, 100 min, režie: J. Svěrák  
Stárnoucímu spisovateli vylezly postavy z jeho 
nedokončených děl do pracovny.

ÚT 
26.

● 20:00 – NIC K SMÍCHU 
Komedie/Drama, Norsko, 2021, 117 min,  
režie: P. Næss 
Úspěšnému komikovi se začíná život bořit pod 
rukama.

PÁ 
29.

● 20:00 – ZLATO 
Thriller, Austrálie, 2022, 97 min, Režie: A. Hayes 
Zac Efron našel v poušti největší zlatý valoun, 
jaký kdy kdo viděl. 

Výstavy

● ZVYKY STARÉ ŠUMAVY 
MěKS 
1. 4. – 31. 5. 

● MINIVÝSTAVA VÝROBKŮ ŽÁKŮ  
Z NERUDOVKY 
1. 3. – 30. 6. 
knihovna

● LESY A PŘÍRODA 
7. 3. – 23. 4. 
knihovna 
Výstava dětských prací na téma les a příroda.

Barevné rozlišení akcí
■ MěKS
■ Knihovna
■ Cafe Mráz
■ Kavárna Ve Skále

■ Náplavka u Auto Jamra
■ Areál letní scény
■ Zlatá hvězda
■ ZUŠ

Nové přírůstky do sbírky  
Muzejního spolku 
vimperského panství

Ateliérový fotoaparát

Měchový velkoformátový ateliérový fotoaparát značky Globica vyráběla v bývalé 
Německé demokratické republice drážďanská továrna VEB Pentacon v  letech 
1970–1985. Fotoaparát měl objektiv Zeiss Tessar 1:4.5/350 mm, měchovou komoru 
bylo možné roztáhnout do délky 80 cm.

Nastavení výšky kamery (měřeno od  podlahy k  optické ose) bylo možné od   
73 do 151 cm, výška vidlice stojanu byla ve výšce 130 cm, hmotnost (bez objektivu 
a kazety) byla 18 kg.

Fotilo se na dvojité kazety, formát negativu byl 13 x 18 cm. Tento typ ateliérových 
přístrojů byl používán mimo bývalou NDR zejména v Polsku, Maďarsku a u nás 
v Československu.

Fotoaparát bychom rádi použili v budoucí expozici v digitální úpravě k výrobě 
pamětních portrétních fotografií…

Dar Luboš Drenčeni. Děkujeme.
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Neděle 3. 4. od 14:00, Pošumavská tržnice
● Velikonoční trhy
Tradiční trhy s velikonoční tematikou. Občerstvení zajištěno. Doprovodné promítání 

animované pohádky pro děti od 15:00 hod. Vstupné zdarma.

Sobota 9. 4. od 20:00, Na Nové
● HUSO a 12:PIET
HUSO je dvojčlenná hudební smršť. Veselé písně o zvířátkách, dopravních nehodách 

a o tom, jak se nakonec všichni dobře poměli. Vystupuje Tom Hubáček (akordkanón, 
řev) a  Kuba Soldán (klarinet, řev). 12:PIET je akusticko elektrická kapela ze Slovácka, 
která se musí zažít! Kdo neviděl, nepochopí. Jaký hrají styl? Praspunk, hrobpop, hiphrob, 
rututúš folk. Dojdi! Robert Slezák (buben, zpěv), Aleš Výmola (zpěvák, opica, MC, strhá-
vač pozornosti a dámských kalhotek), Ríša Kerek (syntezátory, harmonika), Jakub Buráň 
(baskytara), Jura Čapka (kytara).

Neděle 24. 4. od 15:00, kino
● Divadlo Navětvi: Pověsti staré a české
Něco málo z bájných pověstí naší vlasti podle Aloise Jiráska a možná ještě něco navíc. 

Pojďte s námi nahlédnout za mlhu dějin a poodkrýt bájnou minulost našeho národa. 
Lípa a myš netrpělivě očekávají příchod Slovanů na horu Říp. Věštecky nahlížejí příběhy 
o Čechovi, Bivojovi, Přemyslovi, Libuši a dalších významných postavách. Je toho tolik, co 
český národ čeká! Především je potřeba vyvolit si lípu jako národní symbol...

Doporučeno pro diváky od 8 let. Délka představení cca 65 minut, bez přestávky.

Sobota 30. 4. od 16:00, proluka u lékárny, koupaliště
● Čarodějnice
Tradiční slet čarodějnic, čarodějů a lidu lesního na volyňském koupališti. Start formace 

a odlet od proluky u  lékárny v 16:00 hod. Nebude chybět sněmovní oheň na opékání 
všech možných pochutin. Vyhodnocení nejlepších masek.

Po setmění ohňostroj. Rej, dokud oheň bude plápolat...

Volyňské 
kulturní 
okénko

→
Kulturní program naleznete 
na www.kultura-volyne.cz
nebo na facebooku
Kultura Volyně.
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Rozvoj česko-bavorských obchodních vztahů 
a podpora start-upů
Síťování společností, vytváření nových obchodních 
vztahů a upevňování těch současných, podpora 
inkubátorů a start-upů v příhraničí. Jaroslava 
Pongratz z Evropského regionu Dunaj-Vltava 
ve Freyungu ví, o čem mluví, a nabízí firmám v česko-
-bavorském příhraničí širokou škálu pomoci.

Aby nová firma mohla vstoupit a především 
se na trhu udržet, nepotřebuje jen dobrou myš-
lenku s tržním potenciálem. Potřebuje získat 
především odpovídající prostory a zázemí pro 
své podnikání, dále podporu v oblasti mar-
ketingu, účetnictví, daní a  poradenství. To 
vše dané firmě může poskytnout podnikatel-
ský inkubátor, který se zaměřuje na podporu 
začínajících firem. Podporou nových začí-
najících podnikatelských subjektů se neza-
bývají jen přímo inkubátory a vědeckotech-
nologické parky, které dnes již nalezneme 
v každém kraji, ale také manažerka kontakt-
ních sítí Bavorsko-Čechy, osoba v oblasti čes-
ko-bavorského pohraničí nadmíru povolaná, 
Ing. et Ing. Jaroslava Pongratz, MBA z Evrop-
ského regionu Dunaj-Vltava. Tu jsme oslovili, 
aby nám přiblížila možnosti a  výhody, které 
spolupráce s ní může podnikatelům přinést . 

Jaroslavo, Vy jste manažerkou kontaktních 
sítí Bavorsko-Čechy, čím se konkrétně 
zabýváte?

Zaměřuji se na česko-bavorskou ekonomiku 
a technologický transfer. Mou hlavní aktivitou 
je vytváření nových přeshraničních česko-ba-
vorských obchodních vztahů a upevňování stá-
vajících. Mohou se na mne obrátit společnosti 
ze všech odvětví z Dolního Bavorska, Jihočes-
kého, Plzeňského a Karlovarského kraje, které 
hledají nové obchodní partnery a kontakty. 

A co konkrétně můžete těmto společnos-
tem nabídnout? 

V praxi to funguje tak, že například česká 
strojírenská firma se chce dostat na bavorský 
trh, kde ještě nemá zákazníky. Firma mi vyde-
finuje, kdo je potenciální zákazník a co je jejím 
cílem. Já jí připravím seznam společností, s kte-
rými je možné se spojit. Pokud firma hovoří 
německy, může dané podniky kontaktovat 
sama, popř. se s  firmami spojím já. Během 
mé šestileté činnosti takto vznikla celá řada 
nových obchodních vztahů, přičemž stejný 
zájem je jak z české, tak bavorské strany. 

Předpokládám tedy, že jste se všemi spo-
lečnostmi ve velmi úzkém kontaktu a máte 
neustále aktuální data, jejichž zprostředko-
váním zájemcům o spolupráci usnadňujete 
rozhodování o výběru budoucího partnera.

Ano, za  svoji šestiletou činnost mám již 
vybudovanou širokou síť společností z České 
republiky i Bavorska a z mnoha z nich jsem 
v pravidelném kontaktu, některé se na mne 
obracejí opakovaně.

Dále vypracovávám rešerše v Dolním Bavor-
sku pro české firmy, vysoké školy, výzkumné 
instituce, klastry aj. v oblasti ekonomiky a tech-
nologického transferu a opačně pro dolno-
bavorské v  České republice. Konkrétně se 
jedná například o daňovou tématiku, GDPR, 
zákony apod. 

Rešerže a zpracovávání tištěných výstupů 
je věc jedna, ale mohou se případní zájemci 
o spolupráci potkávat a představovat svou 
činnost napřímo? 

Samozřejmě. Další oblastí mé činnosti je 
organizace vlastních přeshraničních akcí 
a vytváření platformy, kde se mohou společ-
nosti osobně potkat, resp. v době covidové 
v online prostředí. Mezi nejznámější a největší 
patří Bavorsko-české dny pro firmy a Bavorsko- 
-české burzy firem. Pokud to bude s ohledem 
na koronavirus možné, bude se 18. října 2022 
konat v Deggendorfu v Deggendorfer Stad-
thallen další Bavorsko-český den pro firmy, 
což je v  podstatě česko-bavorský veletrh 
firem, kde mají společnosti všech branží mož-
nost zdarma se prezentovat stánkem, popř. 
zúčastnit se dnu pro firmy jako návštěvník. 
Další akce jsou Bavorsko-český kongres pro 
malé a střední podniky, Bavorsko-český start- 
-up meeting aj. Řada akcí je dokumentována 
na youtubovém kanálu „Netzwerkmanagement 
Bayern–Böhmen“ .

Všechny akce jsou tlumočeny a po skončení 
oficiálních částí je možné využít tlumočníka 
bezplatně i pro následné bilaterální rozhovory. 

Výhodou pro firmy je to, že mé kompletní 
služby včetně česko-bavorských akcí jsou 
zdarma. 

Aktuálně jste vydala brožuru o inkubáto-
rech a vědeckotechnických parcích v pří-
hraničí, co  je  jejím obsahem a na koho je 
směřována?

Brožura je směřována zejména na start-upy, 
tj. firmy, které nově vznikly a jsou mladší pěti 
let, ale obecně na všechny zástupce „zakla-
datelské scény“. Zhruba před třemi lety jsem 
se začala intenzivně věnovat i propojení čes-
kých a  bavorských start-upů, protože pro 
společný česko-bavorský hospodářský region 
je  vznik nových dynamických společností 
velice významný. V brožuře je přehled všech 
inkubátorů a vědeckotechnických parků z Jiho-
českého, Plzeňského, Karlovarského kraje 
a Dolního Bavorska včetně kontaktních osob. 
Jsou to instituce, kde se mohou nové spo-
lečnosti za zvýhodněných podmínek usídlit, 
a získat tak podporu v  řadě oblastí v  rámci 
své podnikatelské činnosti. Díky brožuře tak 
mají start-upy přehled o tom, kde se mohou 
usadit a na koho se mohou obrátit. Jak české, 
tak bavorské start-upy se mohou usídlit v inku-
bátorech sousedních zemí.

Kontaktní údaje:
Ing. et Ing. Jaroslava Pongratz, MBA
0049 170 8118194
j.pongratz@euregio-bayern.de

Podpora je novým firmám poskytována většinou ve formě zvýhodněného nájmu 
kancelářských, laboratorních, výrobních či jiných prostor a cenově zvýhodněných 
konzultantských služeb, školení, rekvalifikací a dalších služeb. Další výhodou inku-
bátoru je možnost společně sdílet prostory, laboratoře a celkové zázemí, což zefek-
tivňuje vzájemnou spolupráci a komunikaci s ostatními firmami uvnitř inkubátoru. 
Nájemní smlouva se uzavírá obvykle na dobu tří let, které jsou pro nově vznikající 
firmu nejkritičtější.

Jak funguje 
inkubátor
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Domov klidného stáří Pravětín
Domov klidného stáří Pravětín funguje v našem 
regionu téměř tři desítky let. Za tu dobu si domov 
díky příkladnému přístupu ke klientům vybudoval 
dobrou pověst. O jeho fungování jsme si povídali 
s paní Mgr. Danou Markovou, která je jeho ředitelkou 
již 17 let.

Můžete čtenářům krátce představit 
Domov klidného stáří Pravětín?

Náš Domov byl založen v roce 1995. Nejdříve 
byl jeho provoz jen v jedné budově, v bývalé 
škole. V roce 2002 k ní byla přistavěna druhá 
budova. Od té doby máme celkem 36 lůžek. 
Někomu se to může zdát málo a mohu potvrdit, 
že to není úplně běžné. My si však zakládáme 
na tom, abychom klientům poskytli opravdu 
individuální péči. S  tím souvisí i  vyšší počet 
zaměstnanců, kteří se o ně starají. Denně se 
věnuje našim klientů až 12 pracovnic, které tak 
mají dostatek času na to, aby zvládly všechny 
běžné úkony péče (pomoc s hygienou, oblé-
káním, pomoc při podávání jídla a podobně). 
Klienti oceňují, že na  ně nikdo nepospíchá 
a  že mají péči přizpůsobenou právě jejich 
potřebám. Výhodou je také to, že se všichni 
v našem malém zařízení navzájem znají, což 
přispívá k pocitu, že jsou tu senioři jako „doma“. 
Vzhledem k počtu lůžek se dá říci, že patříme 
k domovům „rodinného typu“.  

 
Kdo je zřizovatelem vaší instituce?

Zřizovatelem naší charity je Českobudě-
jovické biskupství, jsme tedy církevní insti-
tucí. V  loňském roce naše centrum (Diecé-
zní charita v Českých Budějovicích) oslavilo  
30 let působení, jedná se tedy o stabilní a sil-
nou instituci, která nám poskytuje zázemí. Naše 
charita začala poskytovat terénní služby při-
bližně ve stejnou dobu, počátky sahají do roku 
1990. Možná někdo zaznamenal, že se všechny 
charity v České republice od prvního ledna 
tohoto roku přejmenovaly, a  to proto, aby 
se veřejnost lépe orientovala. Některé cha-
rity měly v názvu „farní“, některé „městská“, 
některé „oblastní“. Naše charita se od 1. ledna 
2022 jmenuje Charita Vimperk. Plánuje se nej-
později do roku 2025 existence jedné charity 
na  území každého vikariátu, přičemž každá 
charita bude mít název Charita plus sídlo 

vikariátu. V našem případě se tedy spojí charita 
ve Vimperku s charitou v Prachaticích a celá 
spojená charita se bude jmenovat Charita 
Prachatice. Nicméně bych chtěla dodat, že 
pro klienty se nic měnit nebude.

 
Kdo může zažádat o  umístění v  Domově 
v Pravětíně a jak dlouho se přibližně čeká 
na přijetí?

Naše služba je určena seniorům od šedesáti 
let, kteří potřebují 24hodinovou péči. Zájemce 
si podá žádost, která je dostupná buď na inter-
netových stránkách, nebo přímo v domově, 
případně můžeme žádost po domluvě zaslat 
poštou. Součástí žádosti je vyjádření lékaře 
ke zdravotnímu stavu, abychom mohli posou-
dit, zda zájemce naši službu opravdu potřebuje, 
to znamená, že potřebuje mít se na koho obrá-
tit jak ve dne, tak i v noci. Upřednostňujeme 
ty, kteří opravdu potřebují pomoc po celý den. 
Pokud se jedná o člověka, který je ještě samo-
statný, zvládne běžné denní úkony a jen potře-
buje drobnou výpomoc, případně zdravotní 
péči, tak těm nabízíme naše terénní služby. 

Jsou nějaké situace, kdy žádosti 
nevyhovíte?

Nevyhovíme jedině z  nějakého zákonem 
daného důvodu, např. kdyby měl žadatel akutní 
infekční onemocnění, kdyby zdravotní stav 
osoby vyžadoval umístění ve zdravotnickém 
zařízení nebo kdyby ze zdravotního důvodu 
hrozilo, že by mohl žadatel ohrožovat sebe 
nebo okolí. Nejčastějším důvodem odmít-
nutí je však dočasně plná kapacita domova.  

Jak dlouho se průměrně čeká na přijetí?
Lůžka máme většinou plně obsazená 

a na umístění se může čekat různě dlouhou 
dobu. Ale pokud je přijetí akutní, tak se vždy 
snažíme vyjít vstříc co nejdříve.

Odkud jsou vaši klienti? Mohou zažádat 
i lidé z jiných krajů?

Žádost si mohou podat i  osoby z  jiných 
krajů, ale přednost mají zájemci z Jihočeského 
kraje. Někdy se stane, že si žádost podají lidé 
z větších měst, například z Prahy, protože se 
na Šumavě narodili a chtějí se sem na stáří 
vrátit, nebo se na nás obrací rodinní přísluš-
níci, kteří mají rodiče v jiném okrese a chtějí 
je mít nablízku. 

Jak je to u vás nyní s návštěvami?
V současné době jsou návštěvy povolené, 

ale musí se předem objednat a podrobit se 
antigennímu nebo PCR testu před vstupem 
do zařízení. Onemocnění covid je bohužel ještě 
stále mezi námi a nesmíme jej podcenit. Mimo 
dobu pandemie míváme návštěvy neomezené, 
mohou chodit bez ohlášení v jakoukoli denní 
dobu a na jakkoli dlouhou dobu.

 
Jak u vás klienti tráví volný čas?

Každé dopoledne máme pro klienty připra-
vené různé aktivity. Jsou to například pohy-
bové aktivity, výtvarné nebo jiné tvořivé čin-
nosti. Odpoledne to jsou vycházky po okolí, 
které je tu krásné v každém ročním období, 
také si pouštíme filmy a povídáme si na různá 
témata. V případě zájmu klienty doprovodíme 
do kadeřnictví nebo pro ně uspořádáme výlet 
do cukrárny. Nejoblíbenější jsou ale posezení 
s harmonikou.

Naše aktivizační činnosti hodně vycházejí 
ze svátků a tradic během jednotlivých ročních 
období. Nyní se těšíme na Velikonoce. Vyz-
dobíme domov různými velikonočními deko-
racemi, upečeme si beránka a namalujeme 
kraslice. Snažíme se, aby klienti mohli alespoň 
trochu svátky oslavit tak, jak byli zvyklí doma. 
A  také samozřejmě oslavujeme narozeniny. 
Nedávno naše nejstarší klientka oslavila 102 let!

Doba, kdy byly kvůli pandemii zakázané 
veškeré návštěvy, často i  společné aktivity, 
byla pro naše klienty hodně těžká. Klienti byli 
izolovaní na  pokojích, neměli žádný kontakt 
s vnějším světem a často kvůli nákaze ani mezi 
sebou, a to opravdu hodně působí na psychiku 
a posléze i na fyzický stav. Proto jsme se jim 
snažili vynahradit kontakty, na které byli zvyklí. 
Společně jsme doufali v  lepší zítřky. Mnoho 
činností jsme museli v tuto dobu zrušit, např. 
za námi nemohla docházet paní se svým pej-
skem a jinými zvířátky na oblíbenou canistera-
pii, harmonikář nám nemohl přijít zahrát naše 
oblíbené písničky, které si vždy všichni s chutí 
zazpíváme, nemohli jsme mít ani bohoslužby. 
Myslím, že se všichni teď těšíme na  to, až 
s prvními slunečními paprsky přivítáme jaro!

Děkuji za rozhovor.

Šárka Míčková
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Domácí hospic sv. Jakuba Prachatice
Pečujete o  svého nevylé-

čitelně nemocného blízkého 
doma? Cítíte občas bezmoc 
a nevíte si rady? Chtěli byste být 
spolu doma, ale jste na to sami 
a mnohdy nevidíte jiné řešení než 
převoz do nemocnice?

Dovolte, abychom se vám 
představili… 

Třetím rokem poskytujeme 
v okrese Prachatice odbornou 
zdravotní péči nevyléčitelně 
nemocným a podporujeme jejich 
pečující rodiny v  jejich domá-
cím prostředí – domácí hospi-
cová péče. Náš tým tvoří lékaři, 
zdravotní sestry, ošetřovatelky, 
sociální pracovník, psychotera-
peut a duchovní. Naše pomoc 
a  podpora nemocným i  jejich 
pečujícím rodinám je zajištěna  
24 hodin denně a 7 dnů v týdnů, 
což bezpochyby usnadňuje 
samotnou péči. Jsme si vědomi 
toho, že péče o  nemocného 
s různými příznaky a problémy 
je mnohdy psychicky i  fyzicky 
náročná, mnohdy má člověk 
pocit, že to nemůže zvládnout. 
Ale každé „naší hospicové 
rodině“, když se ohlédneme zpět, 
zůstane pocit naplnění a klidu ze 
společně strávených posledních 
chvil se svým těžce nemocným 

blízkým.
Paralelně s  domácí hospicovou 

péčí zajišťujeme terénní odlehčo-
vací službu. Tato služba je určena pro 
rodiny, které doma pečují o  seniory, 
imobilního či jinak postiženého blíz-
kého člověka. Služba v sobě zahrnuje 
ty výkony, které pečující osobě uleví 
a usnadní péči ve chvíli, kdy si potře-
buje zajistit své osobní věci nebo si 
jen potřebuje chvilku odpočinout. Mezi 
nejčastější činnosti patří zajištění hygie-
nické péče, podání snídaně, oběda, ale 
i vyplnění času různými aktivizačními 
činnostmi – vzpomínáním, procházkou, 
hrou karet apod. Kvalita odpočinku 
pečující osoby je umocněna vědo-
mím, že blízká osoba je po dobu  jeho 
nepřítomnosti v bezpečí terénní odleh-
čovací služby.

Obě tyto služby jsou podpořeny 
zázemím v  podobě půjčovny kom-
penzačních pomůcek, kde nabízíme 
k usnadnění péče například elektrická 
polohovací lůžka, toaletní křesla, cho-
dítka apod. 

Pokud vám můžeme být nápomocni, 
i třeba pouze radou a informací, najdete 
nás na  adrese Prachatice, Horní 138 
nebo na tel. čísle 732 182 466, e-mail 
info@hospicjakub.cz, www.hospicja-
kub.cz
 Štěpánka Válková, soc. pracovnice

Věra Kvasničková, zdravotní sestra

Společně jsme silnější  
Organizace spojily síly pro pomoc 
potřebným

Český červený kříž Prachatice a Portus Pra-
chatice, o. p. s., spojily síly a společně poskytují 
materiální pomoc všem potřebným. 

Mladí zdravotníci ČČK se v  rámci projek-
tového dne v  projektu Neformální vzdělá-
vání MAS Šumavsko proměnili v dobrovolníky 
sbírky materiální pomoci. Tým „hračky“ připravil 
hračky a plyšáky. Tým „Zdravé zoubky“ měl 
na starosti hygienické potřeby a jejich pečlivé 
roztřídění. Tým „Oblečení“ čekal nejtěžší úkol, 
třídění textilu. S dětmi jsme zároveň probrali 
i smysl materiální pomoci, jak a proč pomá-
háme. Na vlastní oči bohužel viděly i to, v jakém 
stavu někteří lidé dávají věci na „charitu“… Jako 
bonus si děti procvičily i práci v týmu, každý 
tým měl totiž svého velitele. Jsou skvělé, během 
pár hodin toho udělaly strašně moc.

Nové oblečení poskytli Českému červe-
nému kříži také dárci z obchodů s  textilem, 
kočárky nebo hygienické potřeby pak mnozí 
soukromí dárci.

V prostorách Portus Prachatice na Velkém 
náměstí tak vznikl společný sklad materiální 
pomoci, tzv. Zásobárna, který je otevřený všem 
potřebným bez rozdílu národnosti. K dispozici 
je sklad oblečení, základní hygienické potřeby 

pro děti i  dospělé, dětské hračky, kočárky, 
nádobí… Výdej je možný pouze po předchozí 
telefonické domluvě na telefonu 723 387 803 
(Portus Prachatice, o. p. s.) nebo 724 367 840 
(Český červený kříž).

Distribuci materiální pomoci podporuje také 
Jihočeský kraj.

Zuzana Pelikánová, Silvie Galdia
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Tak trochu z vimperské historie

Válka si nevybírá…
Původně jsem si myslel, že takové téma 

zpracuji až někdy v budoucnosti, ale součas-
nost mě předběhla svou naléhavostí. Žijeme 
v době, kdy válečné události můžeme sledo-
vat téměř v přímém přenosu a často přitom 
můžeme mít pocit, že je to daleko a že se nás 
to snad ani vůbec netýká. Opak je pravdou. 
Válka se nás bytostně dotkne v případě, kdy 
se přiblíží k našim hranicím, dotkne se našich 
základních hodnot a dostane přesná jména – 
zločinců, agresorů, hrdinů, padlých vojáků, zra-
něných, zmrzačených nebo zabitých civilistů… 
I naše země, potažmo i Šumava a město Vim-
perk, si v minulosti prošly velmi dramatickými 
obdobími, která zasahovala do  života jed-
notlivých lidí a vybírala si oběti v jednotlivých 
rodinách. Zčásti to dokumentuje i  docho-
vaná korespondence, které se ovšem mnoho 
nedochovalo. Často byly ale dopisy jediným 
pojítkem na  velkou vzdálenost s  lidmi člo-
věku obzvláště milými, příbuznými, kamarády…  
Pro připomenutí si této skutečnosti můžeme 
alespoň trochu nahlédnout do několika psaní 

z období obou světových válek 20. století. Ze 
současných válečných konfliktů se mnoho 
SMS asi nedochová, i když jistojistě plní stej-
nou funkci jako kdysi polní pošta. 

Dne 18. března 1916 píše z Ruska Josef Horejš 
svému otci Václavu Horejšovi a  své matce 
z Brančova, pošta Velký Zdíkov u Vimperka 
(dopisnice prošla ve Vídni c. a k. cenzurním 
úřadem): 

„Draze milovaný tatínku a maminko! Přijměte 
ode mně nejsrdečnější pozdrav a sladké polí-
bení. Zděluji Vám, že jsem stále zdráv a pracuji 
v lese, děláme drva. Psal jsem Vám již něko-
lik lístků, ale doposud jsem žádnou odpověď 
nedostal, ani peníze. Tak že ani nevím, jak 
jste asi drazí rodiče zdrávi, a ani jak se Vám 
daří. Právě zítra jest můj svátek sv. Josefa, 
ani před rokem jsem nepomyslel, kde asi 
za  rok budu. Tak Vás ještě jednou na stoti-
síckrát zdraví a líbá Váš vždy věrný syn Josef.“  
Dne 6. listopadu 1917 píše školák Edmund Kroh, 
bytem Vimperk, zámek, dopisnici zajatému 
otci Franzi Krohovi do ruského Krasnojarsku:  

„Milý otče! Protože mám uhelné prázdniny, 
jsem doma. Obdržel jsi ode mě už dopisy? Psal 
jsem velmi často. Ve škole mi to jde dobře, jen 
řečtina je velmi těžká. Všichni jsme zdrávi. Jak 
se Ti daří? Maminka Ti poslala balík s cukrem, 
cigaretami a suchary. Dostal jsi ho? S rukou 
políbením Tvůj milující a vděčný syn Edi.“ 

Dne 28. listopadu 1944 odesílá vlakovou 
poštou Vimperk–Strakonice dopis pan Fran-
tišek Daňha z  Branišova, pošta Zdíkov. Byl 
napsán v  Putkově a  adresován Bohuslavu 
Daňhovi do Brna-Žabovřesek:

„Náš nejdražší tatíčku! 
Přijmi od nás mnoho srdečných pozdravů, 

stálých vzpomínek a hodně hubiček. Děkuji Ti 
za Tvůj milý dopis, na který jsem tak toužebně 
čekala. Tatíčku drahý, dovedeš si jistě před-
stavit, co jsem prožila sužení a strachu o Tebe. 
Až přišel červený lísteček, že jsi na živu a že 
jsi zdráv. To mě trošku uklidnilo, ale čekala 
jsem toužebně na  dopis, abych dověděla, 
co je s Tebou, kde jsi byl při náletu. Nejraději 
bych se byla za tebou rozjela, kdyby nebylo 
Milušky, tak by mě byli ani doma neudrželi. 
Tatíčku drahý, to jsi prožil hrůzy a  prožíváš 
ještě dosud. To je hrozné, co jsi psal v dopise. 
Věř, že nemůžu ani v noci spát, stále to mám 
na mysli, stále vzpomínám, kde jsi, jestli se Ti 
něco nestalo. Když na chvilku usnu, tak se mě 
vždycky zdá, že jsem s Tebou v Brně. Na vče-
rejšek v noci se mě zdálo, že jsme chodili spolu 
v  Brně po  ulicích mezi rozbořenými domy 
a  hledali jsme byt a  nemohli jsme nic najít, 
všechny domy pobořeny. (…) Ale věř, tatíčku, 
jedině Pán Bůh nám pomůže, když se budem 
vroucně modlit. Vždyť to byl zrovna zázrak, že 
jsi tak šťastně vyvázl. Vždyť jsi byl v takovém 
nebezpečí života. (…) Včera přijela teta z Prahy 
a první její slova byla, co je s Tebou, že slyšeli, 
že Zemský dům byl rozbit. Mnoho lidí už se 
mě ptalo na Tebe, i p. strážmistr Šimek k nám 
zašel se optat, jsi-li živ a zdráv. Miluška také 
často vzpomíná na ´ťáťu´, je mně to vždycky 
tak líto, kdy ona pořád žvatlá ´ťáťa, ťáťa´. (…) 
Měl by si z  ní radost, kdybys ji viděl. Snad 
Pán Bůh dá, že se zase ve zdraví shledáme. 
(…) Tatíčku, přijmi pozdrav od  našich všich, 
od  rodičů a Františka z Branišova a od  tety 
z Prahy. Zatím končím tento dopis. Zdraví Tě, 
líbá a modlí se za Tebe Tvá Bětuška.“ 

Válečný čas byl ale také obdobím, kdy se 
vyřizovaly obchodní záležitosti. Například vim-
perská firma J. Steinbrener a spol., výroba soch, 
rozesílala v prosinci 1939 nabídku vánočních 
jeslí s následujícím textem: „Dodáváme vánoční 
jesle s 20 aneb 23 sochami, v bohatém výběru 
v různých velikostech a různém provedení. Jed-
notlivé sochy v libovolných výškách za různé 
ceny. Pro Váš byt doporučujeme naše krásná 
těla Kristova na  kříž, která můžeme dodati 
s křížem aneb bez tohoto. Těla Kristova jsou 
původními originály řezbářské práce, vysoká 
bez kříže 20, 25, 30 nebo 40 cm, ve  dvou 
jakostech.“ Tehdy ovšem rodina Steinbre-
nerova netušila, že o několik let později ztratí 
během půl roku Ruperta (1925–1944) a Fritze 
(1924–1944), své dva syny, stejně jako za války 
předchozí... 

No uznejte, nebylo by snad lepší, kdyby 
takové příspěvky vůbec nemusely vznikat? 

Roman Hajník 

Všechny texty a fotografie pocházejí 
z archivu R. Hajníka. Texty jsou upraveny 
pouze interpunkčně, nikoliv pravopisně. 
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Krajina, rostliny a lidé horského Sečuánu 
Horský Sečuán patří mezi krajinářsky nej-

pozoruhodnější a přírodou nejbohatší a také 
nejméně probádané území nejen v Číně, ale 
i  v  celém severním mírném pásmu. Okruh 
více než 2 500 km od městečka Čcheng-tu 
až po poutní jezero Yihun Lhatso dokumen-
tuje jak bohatství krajiny a přírody, tak i složité 
soužití tibetského a čínského etnika. S tímto 
kouskem světa vás ve své přednášce seznámí 
renomovaný botanik doc. RNDr. Jan Kirschner, 
CSc., zaměstnanec Akademie věd ČR , který 
má navíc k našemu městu velmi vřelý vztah. 
Přijměte pozvání na jeho přednášku do Kavárny 
Ve Skále v pátek 15. dubna v 19.00. Budeme 
se na vás těšit. 

Johanka Zbořilivá
 a Jitka Kováříková

Majáles také v letošním roce nabídne 
předmajálesovou zónu

Jak už bylo napsáno v minulých číslech, 
Majáles Vimperk se letos vrací po dvou-
leté pauze způsobené covidovou pan-
demií. A bude to návrat v plné parádě – 
včetně Majálesové zóny v  týdnu před. 
Na té podobně jako v minulosti spolupra-
cují kromě spolku MISSION Vimperk také 
Městské kulturní středisko ve  Vimperku, 
Vimperk žije!, Muzejní spolek vimperského 
panství a Prostor Vimperk.

V roce 2019 našla Majálesová zóna útoči-
ště na parkovišti před gymnáziem, tentokrát 

bude jejím domovem prostranství před 
městskou knihovnou. Tam opět vyroste 
architektonický prvek ve veřejném prostoru 
z  dílny Karla Harazima a  během celého 
týdne zde proběhne pestrý program –  
od slavnostního zahájení v pondělí 16. 5. 
přes cyklistický závod, besedu s noviná-
řem Tomášem Etzlerem (18. 5.), oblíbenou 
PechaKucha Night až po páteční Majále-
sový warm up v podání komiků z Na sto-
jáka a večerní koncert.  Vstupné na všechny 
části programu bude dobrovolné.

V  minulých týdnech také odstartoval 
online předprodej na  samotný Majáles. 
Vstupenky jsou v tuto chvíli k dostání v síti 
Fox Ticket, brzy také budou v  papírové 
podobě v Městském kulturním středisku 
Vimperk a také v Informačním centru Vim-
perk. A  už 21. května se opět potkáme 
v bývalém letním kině!

Šimon Blaschko
MISSION Vimperk

Letní tábory DDM
 Máme rádi zvířata 22.–26. 8. 2022

DDM Vimperk připravil příměstský 
tábor určený pro děti, které mají rády 
zvířata a přírodu. Čekají nás zajímavé 
výlety za poznáním tajů přírody a zvířat. 
Děti budou malovat, vyrábět, hrát zají-
mavé hry, podnikneme několik výletů, 
v případě hezkého počasí se budeme 
koupat.

Hlavní vedoucí tábora: Eva Kubi-
šová, tel. 732 796 844 

 Cesta kolem světa 10.–17. 7. 2022
Celotáborová hra tohoto tábora 

je volně inspirována knihou J. Verna 
Cesta kolem světa za 80 dní. Zveme 
vás všechny malé i velké, tlusté i tenké, 
pecivály i cestovatele na dobrodružnou 
výpravu. Týden plný pohybu, her, zábavy 
a tvoření. Motto: Cestováním se člověk 
obohacuje.

Podmínkou účasti na  pobytovém 
táboře je ukončené povinné očkování, 
které bude doloženo lékařským potvr-
zením. Nejedná se o očkování na co- 
vid-19. Hlavní vedoucí tábora: E. Kubi-
šová, tel. 732 796 844 

 Lovci záhad 17.–21. 7. 2022
Lákají vás záhady, chcete prozkou-

mat přírodu, tajemství života, ves-
mír… pojeďte s námi na tábor. Budou 
zábavné a veselé hry, při kterých samo-
zřejmě zažijeme mnohá dobrodružství.

Podmínkou účasti na  pobytovém 
táboře je ukončené povinné očkování, 
které bude doloženo lékařským potvr-
zením. Nejedná se o očkování na co- 
vid-19. Hlavní vedoucí tábora: J. Mar-
tanová, tel. 605 370 746

Přihlásit se na tábory lze na 
www.ddm-prachatice.cz
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Každoročně si Česká republika 7. dubna připomíná jeden z mnoha Parlamentem ČR schválených významných dnů ……………… Toto datum při-
pomíná vydání zakládací listiny Univerzity Karlovy v Praze v roce 1348. Vznik první vysoké školy tohoto druhu ve střední Evropě přispěl nepo-
chybně velmi výrazně k rozvoji vzdělanosti tehdejší společnosti. 
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci březnu 
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Františka Kramlová

Zdeňka Pelcmanová

Jan Stach

Květa Vránová

Jana Suchá

František Alenka

Marie Smolová

Jan Toušl

Josef Štreithofer 

Jiří Hodina

Marie Předotová

Libuše Neuvirthová

Anděla Havlíková

Jindřiška Nedvědová

Stanislava Kučová

Jana Doktorová

Marie Peřková

Jaroslav Hryzbyl

Květoslava Taliánová

Město Vimperk přeje touto cestou 
oslavencům hodně zdraví, štěstí a spo-
kojenosti do dalších let.

Helena Váchová
matrikářka

Neztratit naději
Válka na Ukrajině je zásadní událostí poslední 

doby. Situace se mění každý den a my napjatě 
sledujeme její vývoj. Všude se o tom hovoří, 
všude se o  tom píše. Vidíme obrazy zkázy 
lidských životů, měst a vesnic. Přichází k nám 
celé zástupy zoufalých lidí, především žen 
a dětí. Po dvou letech koronaviru, kdy jsme se 
těšili, že se vše uklidní, přichází další katastrofa. 
Jaká nás čeká budoucnost, co vše se ještě 
může stát? Je to silný útok na naši psychiku, 
o důsledcích ekonomických ani nemluvím. Je 
to ale také zkouška naší víry. Má vůbec lidský 
život smysl a je-li Bůh, proč nezasáhne? Má 
vůbec smysl se modlit a prosit Boha o pomoc? 
Již v Bibli čteme o mnoha válkách a neštěstích. 
Starozákonní proroci vždy upozorňovali, že je 
to následek hříchu, tedy odpadu od  Boha. 
Člověk, který se začne stavět na místo boží, 
který chce být bohem sám sobě, přivádí svět 
do neštěstí. Sám Ježíš upozorňuje své učed-
níky: „Povstane národ proti národu, království 
proti království, v mnohých krajinách budou 
zemětřesení, bude hlad. Budou vás proná-
sledovat, vydávat soudům a mnohé zabijí. Ale 
nebojte se, kdo vytrvá do konce, bude spa-
sen.“ V čem máme vytrvat? Ježíš říká: „Učte 
se ode mne.“ On nás učí, že člověk má žít 
v lásce, konat dobro, kdo má moc, má slou-
žit. Máme žít podle jeho evangelia. Často se 

může zdát, že zlo a násilí vítězí, že se lépe daří 
lidem žijícím v sobectví, pýše a lži. Ježíš nás 
ale povzbuzuje k vytrvalosti v pravdě a dobru, 
když říká: „Blahoslavení chudí v duchu, spra-
vedliví, milosrdní, tvůrci pokoje…“. Zaznívá však 
i jeho: „Běda vám… co člověku prospěje, když 
získá celý svět, ale ztratí svoji duši?“ Bůh nám 
svěřil tento svět a dal nám návod, jak o něj 
pečovat. Dal nám spoluzodpovědnost za celé 
stvoření a všechny lidi. Jestliže člověk na boží 
zákon nedbá, dává prostor pro zlo a zkázu. 
Výzva k  obrácení a  pokání zaznívá ke  kaž-
dému z nás. Zatím prožíváme boj dobra a zla 
v tomto světě a obojího je stále dost. Snažme 
se být na straně dobra, nepřestávejme usilo-
vat konat dobro, i když to stojí nějaké oběti. 
Ať je to pomoc ukrajinským uprchlíkům, určité 
uskromnění svých požitků nebo cokoli jiného. 
Velikonoce jsou poselstvím, že oběť, přinesená 
z lásky, proměňuje svět k lepšímu a dává naději 
nového života. Svojí obětí na kříži Ježíš zvítě-
zil nad tím posledním nepřítelem, kterým je 
smrt. Pouze ve spojení s Ním se ani naše smrt 
nestává beznadějným koncem, ale zhodnoce-
ním našeho celoživotního díla na tomto světě. 
Má smysl se modlit a prosit za mír i všechno 
to ostatní, jestliže jsme ochotni se skutečně 
obrátit a  žít podle Kristova evangelia. Přeji 
nám všem požehnané Velikonoce, pokoj, mír 
a vytrvalost v dobrém, abychom nikdy neztrá-
celi naději, že život má smysl a cíl.

P. Jaromír Stehlík

Pozvánka
Výbor Svazu tělesně postižených ve Vim-

perku Vás srdečně zve na výroční členskou 
schůzi.

 Schůze proběhne v pondělí 11. dubna 2022 
ve 13.00 hodin v MěKS ve Vimperku, v před-
sálí ve  12.30 hodin výběr příspěvků na  rok 

2022 (nezapomeňte členskou průkazku STP – 
nutná).

Program:   Zpráva o  činnosti a  výhledové 
akce v roce 2022; pokladní zpráva; diskuze; 
prezentace, projekce; občerstvení; závěr.

Poděkování
Děkuji vedoucí Domácího hospice sv. Jakuba v  Prachaticích paní Bc.  Štěpánce Válkové 

a sestřičkám Blance Špačkové, Věře Kvasničkové a Tereze Šiligové za jejich obětavost, lásku, 
lidskost a pomoc při péči o mého dědečka, pana Václava Květoně. Nesmírně si vážím jejich 
práce a podpory v nejtěžších chvílích. Pavla Krejčí

Oznámení
Oficiální chůdařský „Memoriál Jana Heny 

Vaňka“ ve Vimperku bohužel skončil. Takže 
se od letošního roku již nebude konat. Dále 
nebudou o J. H. Vaňkovi vydávány v tisku 
(a to i ve VN) žádné články. Je to na přání 
konkrétního člena rodiny Vaňků. CHKV se 

rozhodl toto respektovat. Členové CHKV 
si památku a  memoriál na  Honzíka při-
pomenou vždy v dubnu, každý dle svých 
možností. CHKV děkuje za pochopení a též 
děkuje všem účastníkům, kteří se zúčastnili 
předchozích 10 ročníků.

Josef „Fitti“ Jiroušek
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Řádková inzerce

 Hledám uklízečku pro úklid penzionu, hlavně o víkendu. Odměna 
1 000 Kč, 170 Kč/hod., tel. 775 645 581.

 Policie České republiky územní odbor Krajského ředitelství policie 
Jihočeského kraje Prachatice přijímá i nadále nové policisty do slu-
žebního poměru. Nástupní plat činí 26  420 Kč, po roce pak 31  960 Kč, 
náborový příspěvek, za splnění daných podmínek, ve výši 75  000 Kč. 
Veškeré informace pro zájemce podá u územního odboru KŘP JčK Pra-
chatice personalista Stanislava Vachtfeidlová, tel. číslo 702 158 218 nebo  
974  236  400, e-mail: Stanislava.vachtfeidlova@pcr.cz nebo přímo 
osobně na  adrese Policie ČR Územní odbor KŘP JčK, Prachatice, 
Pivovarská 4.

Malíř – lakýrník
•  malířské práce

•  lakýrnické práce

•  úprava bytových jader (umakartových)

•  nátěry fasád

 Josef Kůs, 603 828 046
 Email: Ferro520@seznam.cz

Box Club Vimperk hostil první seminář 
sebeobranných technik

V prostorách vimperské boxerské tělocvičny 
se v sobotu 26. února sešli praktikanti japon-
ského bojového umění aikidó. Seminář zamě-
řený na  sebeobranné techniky a  výbušnou 
sílu vedl Martin Bartoš (instruktor sebeobrany 
a držitel černého pásu 2. DAN Aikikai Hombu 
Dojo), který opět neváhal na cestě z Ústí nad 
Labem strávit celé hodiny.  

Výuka nabízela jiný pohled na to, co už cvi-
čenci znali, a seznamovala je s dalšími nepoz-
nanými možnostmi obrany proti ozbrojenému 
i neozbrojenému útočníkovi. Trénink proběhl 
v  příjemném duchu a  dle přání ústeckého 
senseie Martina Bartoše byl pro všechny zcela 
zdarma.  

Aikidó Vimperk se tak po delší odmlce vrá-
tilo na scénu a navázalo na aktivity Romana 
Rajniaka, vyučujícího dříve v Prachaticích. Pod 
jeho vedením a díky podpoře TJ Šumavan Vim-
perk nyní vzniká nová členská základna a je 
otevřená komukoliv se zájmem o tento druh 
pohybových aktivit (děti do 15 let s dospělým 
doprovodem).

Krátce o aikidó:
Aikidó je sebeobranný styl zkompletovaný 

Moriheiem Ueshibou (1883–1969) počátkem 
20. století. Nejvíce je ovlivněné starým systé-
mem boje japonských samurajů (konkrétně 

stylem daito-ryu aikijujutsu), ale je možné 
v  něm nalézt i  společné prvky s  čínskými 
„vnitřními“ systémy, jako jsou například taichi, 
xing yi a baguazhang. Aikidó usiluje především 
o  pacifikaci útočníka pomocí neinvazivních 
technik pák a porazů.

Kontakt: 
Roman Rajniak (skyravens22@gmail.com, 
723 974 280)
Tělocvična: Nad Stadionem 199, Vimperk

Vojtěch Šlapák
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   ŠEKOVÁ 
KNÍŽKA 
   2022

Aby vaše ŠKODA zůstala originální.
ŠKODA Originální díly 
a servisní práce se slevou až 20 %.

Platí pro vozy ŠKODA
starší 4 let

Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

AUTO ŠEVČÍK 
Špidrova 119, Vimperk
Tel.: 388 411 836
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